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Zpravodajství

Od 29. března září každý den od 20 hodin 
do 1 hodiny ranní na věži hasičské zbrojnice 
SDH Fulnek srdce, které je symbolem lásky, 
odvahy, statečnosti, bojovnosti, sebeoběto-
vání.  Vlivem koronaviru se tyto lidské vlast-

nosti u občanů otevřely, prohloubily a sjed-
notily v jeden obrovský celek se společným 
cílem – vše zvládnout! „Děkuji hasičům, kteří 
moji myšlenku vyslyšeli a uskutečnili,“ říká 
místostarostka Lucie Činčalová.     	         -gl-

V souvislosti s aktuální situací bychom vás 
rádi informovali o způsobu úhrady poplat-
ku za psa v roce 2020. Stále platí, že splat-
nost poplatku za rok 2020 je podle obec-
ně závazné vyhlášky stanovena na datum  
31. května 2020, i když letos budou tolerová-
ny i pozdější platby. Při platbě do 31. srpna 
2020 nebudou uplatňovány žádné sankce. 
Momentálně je uzavřena pokladna městské-
ho úřadu a platby v hotovosti nebo platební 
kartou bude možné provádět až po uvolně-
ní koronavirových omezení. Samozřejmě že 

i přes omezení provozu městského úřadu 
pracujeme na tom, abychom vám zaslali slo-
ženky pro úhradu tohoto poplatku. Věříme, 
že se podaří zaslat složenky všem občanům 
včas. Přesto žádáme občany, kteří využí-
vají bezhotovostní platby, aby zvolili tuto 
možnost. Platbu zašlete na číslo účtu měs-
ta 19-1764213429/0800, variabilní symbol 
je po celou dobu placení poplatku stejný, 
tzn. takový jako loni, popřípadě můžete do 
poznámky napsat, za koho je poplatek pla-
cen (jméno a příjmení občana, který je drži-

telem psa). Pokud byste chtěli potvrdit nebo 
upřesnit platební údaje, můžete se obrátit  
i na e-mail: salatova.katerina@fulnek.cz. 
Rádi bychom apelovali hlavně na senio-
ry, aby se nevystavovali zbytečnému riziku  
a nesnažili se v současné situaci chodit zapla-
tit do pokladny městského úřadu. Pokud 
občané nemají možnost zaplatit bezhoto-
vostně, prosíme o vyčkání na znovuotevření 
pokladny na městském úřadě, které bude 
předem veřejně oznámeno.

     Jan Bárta, vedoucí finančního odboru

Lidé, kteří se prokazatelně ocitnou vlivem nedostatku prostředků ve finanční nouzi, 
mohou požádat o jednorázovou dávku mimořádné okamžité pomoci (MOP). Týká se to  
i rodičů dětí do 10 let, jež s nimi zůstanou doma na tzv. ošetřovném kvůli současné situaci 
kolem koronaviru. Pro účely dávky se posuzuje mimo jiné příjem všech osob ve společné 
domácnosti. Žádost o dávku musí být odůvodněná.

Mimořádná okamžitá pomoc je dávkou jed-
norázovou a nenárokovou. Nárok na ni vzni-
ká podle platné legislativy až tehdy, kdy Úřad 
práce ČR po důkladném prošetření konkrét-
ního případu uzná žadatele, případně rodi-
nu, za osoby v hmotné nouzi. ÚP ČR může 
dávku poskytnout klientovi, jehož sociální  
a majetkové poměry mu neumožňují překo-
nat nepříznivou situaci.	
Žádosti o dávky není nutné odevzdávat 
osobně. Lidé je mohou podávat i jinou ces-
tou – přes podatelnu ÚP ČR, zaslat poštou či 
prostřednictvím datové schránky. Formulá-
ře jsou dostupné na https://www.mpsv.cz/
web/cz/-/zadost-o-mimoradnou-okamzitou-
-pomoc. Pokud bude třeba cokoli doplnit 
nebo upravit, zaměstnanci úřadu žadatele 
sami zkontaktují prostřednictvím písemné 
výzvy, telefonicky či e-mailem. 

V neposlední řadě se pak lidé mohou obra-
cet s obecnými dotazy, nebo pokud si nevědí 
rady s vyplněním konkrétního formuláře, na 
Call centrum ÚP ČR. Jeho operátoři jsou taza-
telům k dispozici denně, a to v pondělí a ve 
středu od 8 do 17 hodin, v úterý a ve čtvrtek 
od 8 do 15 hodin a v pátek od 8 do 13 hodin 
na telefonním čísle 844 844 803. Zájemci 
mohou své dotazy posílat také elektronickou 
cestou na e-mail kontaktni.centrum@mpsv.
cz či callcentrum@mpsv.cz. 

Vzhledem k povinnosti mlčenlivosti mohou 
operátoři poskytovat informace v obecné 
rovině. Pokud někdo potřebuje řešit konkrét-
ní záležitosti, je třeba obrátit se na příslušné 
kontaktní pracoviště ÚP ČR.

    Kateřina Beránková, tisková mluvčí ÚP ČR

Nový krajský web rychla-rada.cz radí pod-
nikatelům, jak s co nejmenšími finančními 
ztrátami překlenout pandemii koronaviru. 
Museli jste kvůli koronavirové pandemii  
a mimořádným opatřením vlády omezit své 
ekonomické aktivity? Hrozí vám krach a život 
bez příjmů, na které jste byli zvyklí? Bude-
te muset propouštět? Na tomto webu vám 
odborníci z krajských partnerských organiza-
cí pomohou rychle, jednoduše a zdarma se 
zorientovat v aktuálně nabízených regionál-
ních, státních i evropských programech.  -red-

Ve čtvrtek 16. dubna byla z provozních důvo-
dů až do odvolání uzavřena pošta 742 46 
Fulnek 3. Uložené zásilky, poukázky a důcho-
dy si občané mohou vyzvednout na poště 
Fulnek 1. Odnosné důchody budou po dobu 
uzavření doručovány. 		       -red-

Občané, kteří se chtějí zapojit do změny 
Územního plánu Fulnek č. 2, mohou své 
návrhy na změnu využití území pozemků 
předložit do 31. května. Na žádosti odevzda-
né po tomto termínu nebude brán zřetel. -red-

Srdce pro Fulnek

Místní poplatek za psy

Ocitli jste se v nenadálé finanční 
nouzi? Požádejte o pomoc!

Rychlá rada podnikatelům

Dočasně uzavřená pošta

Změna Územního plánu 
Fulnek č. 2
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Vážené čtenářky, vážení čtenáři,
spoluobčané, příznivci a patrioti Fulneku,

rád bych vás v této nelehké době pozdravil 
jménem vedení města Fulneku i zaměstnan-
ců úřadu a ujistil vás, že i přes situaci, v níž 
jsme se všichni ocitli, jsme tu stále pro vás  
a vám k dispozici. Současnost před nás 
všechny postavila mnoho nových úkolů, 
společně jsme vystaveni obrovské zátěži  
a žijeme pod neustálým tlakem plynoucím 
z obav o zdraví své a svých bližních, ze stra-
chu o budoucnost. Je to do jisté míry dáno  
i tím, že se na nás ze všech stran valí spousta 
informací, mnohdy bohužel protichůdných, 
a někdy je velice těžké rozpoznat jejich prav-
divost. Navíc je mnoho z nás do určité míry 
izolováno od ostatních. Každý tuto dlouho-
trvající tíhu snáší jinak, proto bychom si měli 
být vzájemně nápomocni, ti silnější by nemě-
li váhat podat pomocnou ruku těm, kteří 
potřebují podporu. Chápu, že pod takovým 
tlakem je velice těžké držet se všech etických 
zásad a pravidel, zůstat nesobecký. O to víc 
jsem pyšný na vás, občany města Fulne-
ku. Opět se potvrdilo, že v těžkých dobách 
umíme táhnout za jeden provaz. Uplynulé 
dny ukázaly dobré stránky povahy českého 
národa, občany Fulneku nevyjímaje. Mnoho 
lidí sedlo k šicím strojům a nezištně tvořilo 
ochranné roušky nejen pro potřebu svou  
a svých nejbližších. Když jsem v prvních 
dnech po vyhlášení nouzového stavu s paní 
místostarostkou Lucií Činčalovou objížděl 
město a všechny naše obce, hovořili jsme  
s občany i se zástupci jednotlivých osadních 
výborů a zajímali se o to, jakým způsobem 
jsou zabezpečeny potřeby zejména ohro-
žených skupin občanů, tedy dětí a seniorů,  
a jak můžeme v případě potřeby pomoci. Pta-
li jsme se hasičů, prodavaček v obchodech 

i občanů na situaci v obci. A pokud vznikla 
jakákoliv domněnka, že některý občan může 
mít nějaký problém, osobně jsme ho navští-
vili a aktuálně jeho problém řešili. Ve většině 
případů však nebylo větší podpory zapotřebí. 
Jsme opravdu pyšní na to, jak obrovská míra 
solidarity mezi fulneckými občany zavlád-
la, jak si vzájemně pomáhají členové rodin, 
sousedé i lidé, kteří se dříve neznali. Občané 
města prokázali, že se i ve složité době doká-
žou postarat nejen o sebe, ale také pomáhat 
ostatním. Zejména v jednotlivých obcích je 
tato vzájemnost nepřehlédnutelná, zajištěno 
je dokonce i zásobování občanů, kteří nemají 
možnost zvládnout to vlastními silami.
Cením si toho, že se Úřad města Fulneku  
k situaci spojené s koronavirovou nákazou 
postavil od počátku velmi aktivně. Bylo jas-
né, že stát zaspal a že nám nepomůže, pro-

to jsme z vlastní iniciativy hned v prvních 
dnech nastartovali zajišťování ochranných 
pomůcek svépomocí. Děkuji všem obča-
nům i organizacím a firmám, kteří nám vyšli 
vstříc a pomohli. Nesmírně si toho vážíme!  
V podatelně městského úřadu byla vytvoře-
na služba, která fungovala a funguje nejen ve 
státem okleštěných úředních hodinách, ale  
i v ostatních dnech – zveřejnili jsme hodiny 
pro vydávání ochranných roušek a dezin-
fekčních prostředků všem, kteří je potřebo-
vali. Těší mě, že občané tuto nabídku přijali 
a pomoc ze strany úřadu využívali. Kromě 
toho jsme distribuovali ochranné pomůcky 
nejohroženějším skupinám obyvatel města, 
a to seniorům v domovech na území Fulneku 
a skupinám dříve narozených spoluobyvatel. 
Tady musím vyzvednout spolupráci s Chari-
tou Odry, která zajišťuje seniorům a hendike-
povaným osobám například nákup potravin 
a léků, i s dalšími subjekty. V druhé polovině 
dubna se rada města zabývala také řeše-
ním tíživé situace podnikatelských subjektů  
a drobných živnostníků, kteří využívají pro 
své podnikání nebytové prostory města,  
a jimž vláda omezila, nebo přímo zakázala 
jejich podnikatelskou činnost.
Všechny naše kroky měly a mají opodstat-
nění, pracujeme ve prospěch celého města 
a všech jeho občanů. Prioritou bylo a nadá-
le je bezpečí všech obyvatel Fulneku. Město 
využívá všech dostupných prostředků, aby 
ochránilo každého jednotlivce. K tomuto 
účelu jsme svolávali i krizový štáb.
Milí spoluobčané, žijeme v krásném městě 
s nádherným okolím. Možná proto se u nás 
rodí nesobečtí lidé, kteří dokážou pomáhat,  
a umějí zabrat, když je třeba. Až se situace 
spojená s koronavirovou nákazou trochu 
uklidní, rádi bychom s jejich svolením podě-
kovali všem, kteří nezištně pomohli a pomá-
hají. Už teď bych chtěl vyzvednout všechny, 
kteří jsou v takzvané první linii, a často zůstá-
vají v anonymitě – zdravotníky, sociální pra-
covníky, hasiče a další profese. Jsou nejvíce 
ohroženi, a přesto svoji práci vykonávají na 
sto procent. 
Prožíváme těžké chvíle. Ale to nám nebrání  
v tom, abychom k sobě byli přátelští, pomá-
hali si a vzájemně radili, jak řešit problémy. 
Určitě tyto těžké chvíle překonáme. Doufám, 
že i po návratu do běžného života si uchová-
me to dobré, co se v nás probudilo. Zůstaň-
me takoví, jací jsme! Mě osobně zkušenosti 
z posledních týdnů nabily energií a přesvěd-
čením, že tuto krizi společně ustojíme. Až vše 
skončí, budeme se moci s ještě větší chutí  
a entuziasmem naplno pustit do zkvalitňo-
vání života ve městě a zaměřit se na vytvá-
ření co nejlepších podmínek pro vás, občany 
Fulneku. 

Editorial

Petr Ertelt, starosta města FulnekuDo dezinfikování se pustili i dobrovolní hasiči.

Vedení města Fulneku také v letošním roce 
uctí památku obětí druhé světové války, a to 
ve středu 6. května. 

Pietní akt se uskuteční u památníků v těchto 
obcích:

•	 Fulnek v 15 hodin, 
•	 Stachovice v 15.30 hodin,
•	 Děrné v 16 hodin,
•	 Pohořílky v 16.30 hodin,
•	 Jílovec v 17 hodin,
•	 Jerlochovice v 17.30 hodin,

•	 Vlkovice v 18 hodin,
•	 Dolejší Kunčice v 18.30 hodin,
•	 Lukavec v 19.15 hodin. 
S ohledem na současná vládní nařízení pro-
běhnou pietní akty bez účasti veřejnosti.

-red-

Pietní akt 
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Milí občané, čtenáři zpravodaje,
přestože žijeme v nesmírně složité době – 
nebo možná právě proto – vnímám obrov-
ský příliv pozitivní energie, která prostupuje 
celým naším městem. Je neskutečné, jak se 
někteří lidé semkli, aby pomohli těm, kte-
ří pomoc potřebují. Město potřebovalo co 
nejrychleji sehnat větší množství roušek, 
proto jsem na Facebooku založila skupinu 
Roušky pro Fulnek, a to nejenom proto, aby 
se roušky šily, ale skupina funguje také jako 
informační kanál mezi švadlenkami, které 
zde píší své požadavky (nedostatek látek, 
nití, šňůrek, gumiček atd.), přináší návody 
na „vychytávky“ při šití, lidé si zde vyměňují 
své tipy, nápady. Ale naleznete tady i slova 
chvály, povzbuzení a podpory. Vím, že tuto 
práci dělají, protože chtějí a baví je to, ale 
dovolte mi, abych jim všem vyslovila svůj 
obdiv, mé PODĚKOVÁNÍ. Vaší práce si nesku-
tečně VÁŽÍM. Díky vám jsme mohli roušky 
opakovaně distribuovat na nejrůznější místa,  
k nimž patří například Ladoňka a bývalý dům 
s pečovatelskou službou. Vedení města také 
zajistilo rozvoz roušek, včetně jednorázo-
vých, a také respirátorů obvodním lékařům, 
dětské lékařce, zubařům, na gynekologii  
i do Lékárny U sv. Anny. Občané si šité roušky 
mohou na městském úřadě stále vyzvedá-
vat. Pomoc samozřejmě není jen o rouškách, 
ale také o nutné dezinfekci zastávek, pod-
chodů a dětských hřišť, kterou již zmiňuje 
pan starosta ve svém úvodníku. Provádějí ji 
Technické služby Fulnek, které doplňují hasi-

či z Fulneku. Pomoc ale nabízejí také hasiči  
z okolních obcí. Všem velmi děkuji. 
Vedle toho občanům prostřednictvím měst-
ského rozhlasu, webu a Facebooku neustále 
přinášíme aktuální informace plynoucí neje-
nom z nařízení vlády. Důležité kontakty na 
obvodní lékaře, charitu a úřad jsme vytvo-
řili formou plakátů, které byly umístěny na 
vývěsních tabulích či plakátovacích plochách 
ve městě a ve všech obcích.

O tom, co všechno bylo třeba zajistit, aby 
chod města pokračoval i v tak těžkých 
časech, se zmiňujeme na několika místech 
zpravodaje, který je tentokrát propojen jed-
ním velkým tématem – životem v období 
koronavirové nákazy a za nouzového stavu. 
Ze všech článků vnímám odhodlání, pokoru, 
neskutečnou sílu a nadšení nepoddat se této 
složité situaci, která postihla i naše malebné 
město. Každou neděli ve 20 hodin můžete 
svým minutovým potleskem vyjádřit podpo-
ru všem, kteří jakýmkoliv způsobem pomá-
hají v této složité době. 

Ale nebudeme si nic nalhávat, ne všechno je 
jen pozitivní. I v této době, kdy bychom měli 
mít na mysli především bezpečí nás všech, 
pevné zdraví své i našich nejbližších, nás 
bude provázet negativismus, chmury, nespo-
kojenost některých, nespolupráce, nedodr-
žování pravidel apod. Ale nenechejme se 
odradit a soustřeďme se na to, že brzy bude 
lépe. Hlavu vzhůru, pozitivní mysl a mnoho 

štěstí. Vím, že SPOLU TO ZVLÁDNEME!
Dychtivost a intenzita toho dokážou hodně, 
ale jen trpělivost nám dává skutečnou sílu  
a radost.

Vaše místostarostka Lucie Činčalová
P. S.: Pokud chcete někomu poděkovat či 
někoho podpořit, pište své příspěvky na 
adresu zpravodaj@fulnek.cz. Rádi dáme 
vašim příspěvkům prostor v následujících 
vydáních zpravodaje.

Ani v době nouzového stavu nebylo pozasta-
veno fungování městského úřadu, pouze byl 
formou home office omezen osobní kontakt 
pracovníků. Ti od 1. dubna pracovali z domo-
va a na úřad docházeli podle přesně daného 
harmonogramu, který zabraňoval tomu, aby 
se potkávali se svými kolegy. Komunikace 
vedoucích odborů s jednotlivými zaměst-
nanci se přesunula do elektronické sféry, 
všichni pracovníci měli přístup na servery 
města a byly jim vytvořeny plnohodnot-
né podmínky k tomu, aby mohli pracovat  
z domova. 
„Po mírném rozvolnění a doporučení z kraje 
městský úřad 20. dubna opět najel na běžný 

režim, ovšem za zvýšených bezpečnostních 
a hygienických opatření,“ informuje starosta 

Petr Ertelt. „Pracovníci úřadu se střídají na 
svých pracovištích, tak aby kanceláře byly 
vždy obsazovány pouze jedním zaměstnan-
cem. Styk s veřejností se opět otevřel na 
podatelně ve standardních úředních hodi-
nách. Nadále je upřednostňován písemný, 
elektronický či telefonický kontakt před 
osobním kontaktem ve všech případech, kdy 

je to možné, prostřednictvím datové schrán-
ky 7fsbqty, e-mailu podatelna@fulnek.cz  
a telefonu 556 770 880. Pouze v nezbytných 
případech je možné se po telefonické doho-
dě s příslušným pracovníkem úřadu domlu-
vit na osobním setkání. Pro tyto mimořádné 
případy byla na úřadě přijata opatření, aby 
nedošlo k přímému kontaktu osob. Díky těm-
to opatřením úřad pracuje na plné obrátky 
a dělá vše pro to, aby byly dodrženy všech-
ny zákonné lhůty ke zpracování veškerých 
dokladů a žádostí občanů, aby pokračovala 
práce na investičních projektech, aby mohla 
být vyhlašována výběrová řízení na investič-
ní akce a tak dále.“        		       - gl-

Vedení města Fulneku ve spolupráci s krajem 
a ORP Odry vytvořilo hned v počátku šířící 
se koronavirové nákazy seznam potřebných 
ochranných pomůcek a dezinfekčních pro-
středků. „Pro potřeby Fulneku jsme objednali 
80 tisíc jednorázových roušek i tisíc respirá-
torů v kvalitě FFP2 pro lékaře v ambulancích, 
pro hasiče i pracovníky lékáren a nejvíce vyu-
žívaných obchodů. Kromě toho jsme objed-
nali 60 brýlí pro profese v první linii, součástí 
objednávky bylo také 130 ochranných oble-
ků. Bohužel, tyto objednávky váznou, ze stra-

ny státu jsme první várku roušek a ochran-
ných pomůcek obdrželi až v začátku dubna. 
O to cennější pro nás byla pomoc ze strany 
veřejnosti,“ zdůrazňuje starosta Petr Ertelt  
a dodává, že nejrizikovějším skupinám 
–  lékařům a hasičům – a také občanům 
městských bytových domů bylo v prvním 
měsíci nouzového stavu zdarma poskytnuto 
více než 100 litrů dezinfekčních prostředků  
k zajištění osobní hygieny i dezinfekce veřej-
ných prostor. 		        

-gl-, foto: archiv SDH Fulnek

Děkuji touto cestou za projevení úcty, květinové dary a kondolence v souvislosti s úmrtím mého manžela Pavla Hradila.
Manželka Bohuslava Hradilová

Datová schránka 7fsbqty, 
e-mail podatelna@fulnek.cz, 

tel. č.: 556 770 880.

Slovo místostarostky

I v režimu home office pracuje úřad na plné obrátky

Dodávky ochranných pomůcek váznou

SDH Fulnek dezinfikuje zastávku v Dolejších Kunčicích.
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Vážení spoluobčané,
v minulosti jsem publikoval článek ve Fulnec-
kém zpravodaji k tématu zasílání nabídek 
na odkup zemědělské půdy vlastníkům ve 
Fulneku a ve všech místních částech. Rád 
bych na toto téma navázal a zároveň kon-
statoval, že jakkoliv aktivita zasílání nabídek 
na odkup půdy poněkud opadla, stále se 
může přihodit, že vám do schránky podobná 
nabídka přijde. Mé doporučení, abyste byli 
velmi obezřetní a nenechali se napálit, stále 
trvá. Většinou nabízená cena v těchto obál-
kách je nižší, než je skutečná tržní cena. 
Osobně se přikláním k tomu, že vlastnictví 
půdy se dá přiřadit k rodinnému bohatství 
a je na místě tento majetek velmi pozorně 
střežit. Samozřejmě platí to, že každý vlastník 
může s půdou nakládat podle svého svobod-
ného rozhodnutí. Je menší skupina vlastníků, 
kteří na své půdě přímo hospodaří, což je 
podle mého názoru ekonomicky perspek-
tivní aktivita a nepochybně má budoucnost. 
Nicméně většině vlastníků slouží půda jako 
určitá pojistka „na horší časy“. Půda může  
v tomto případě sloužit jako zdroj pasivního 
příjmu. A právě o tomto tématu bych rád 
pojednal.
Základním procesem je pacht, dříve ozna-
čovaný jako pronájem nebo nájem. Do roku 
2012 byla výše (tehdy) nájmu za zemědělské 
pozemky upravena zákonem o úpravě vlast-
nických vztahů k půdě a jinému zeměděl-
skému majetku (zákon č. 229/1991 Sb.), kde 
bylo stanoveno nájemné ve výši 1 procenta 
z úřední ceny zemědělské půdy, pokud se 
nájemce s pronajímatelem nedohodnou 
jinak. S účinností od 1. října 2013 byl celý 
tento odstavec zrušen a zákon o půdě výši 
nájemného neupravuje. Tedy závisí plně na 
dohodě smluvních stran. Od 1. ledna 2014 
se s novým občanským zákoníkem objevuje 
staronový pojem pachtovné a pachtýř. 
V současnosti jsou tedy mezi vlastníky půdy 
a pachtýři (těmi, kteří na půdě budou hos-
podařit, tj. zemědělci) uzavírány pachtovní 

smlouvy. Dobrá pachtovní smlouva v sobě 
obsahuje základní vymezení podmínek, za 
jakých pachtýř na vaší půdě bude hospoda-
řit. Ministerstvo zemědělství na svých strán-
kách vydalo nezávazné „vzorové“ pachtovní 
smlouvy, které jsou určeny vlastníkům půdy 
i zemědělcům pro sjednávání pachtovních 
vztahů k zemědělské půdě. Mnoho informa-
cí je k dispozici také na stránkách www.sva-
zvlastnikupudy.cz.
Základními parametry pachtovní smlouvy je 
jednak délka pachtovní smlouvy (na dobu 
určitou nebo neurčitou), ale především cena 
(pacht) za jednotku plochy, nejčastěji za 
jeden hektar zemědělské půdy. Pachtovní 
smlouva může obsahovat také další para-
metry, které by stručně řečeno měly řešit to, 
aby se na vaší půdě hospodařilo „trvale-udr-
žitelně“. Dostáváme se tedy k tomu, že také 
vlastníci zemědělské půdy v úzké vazbě na 
zemědělce mají vliv na to, jak bude vypadat 
naše krajina. Mnoho věcí si mohou vyjednat 
v pachtovní smlouvě. 
Objevuje se totiž tendence do nových pach-
tovních smluv zařazovat ještě další para-
metry, jako například pravidelné hnojení 
organickou hmotou, vápnění, dodržování 
bilance živin ve vztahu k živinám odebraným 
ve výnosu, protierozní opatření a další zále-
žitosti. Může se také řešit, kdo bude „platit“ 
daň z nemovitosti, kterou formálně odvádí 
vlastník. 
Mé doporučení je, aby vlastníci se svou 
půdou jednali citlivě a pečlivě zvažovali, 
komu svou půdu propachtovávají. Je na 
místě vyjednat si adekvátní cenu pachtu. 
Ovšem je dobré mít na paměti, že se zde 
vytváří dlouhodobý vztah, který není typicky 
obchodní. Pacht je možné vyplácet formou 
naturálií, finančně nebo kombinací obojího. 
Situační a výhledová zpráva o půdě, kterou 
vydává Ministerstvo zemědělství ČR, uvádí 
za rok 2016 za celou republiku průměrnou 
výši pachtovného v bramborářské výrobní 
oblasti 2 724 Kč/ha, v řepařské výrobní oblas-

ti 3 467 Kč/ha. Nicméně můžeme být svědky 
toho, že aktuální hodnota pachtu v některých 
lokalitách je i několikanásobně vyšší, protože 
boj o půdu je opravdu velký. Není účelem 
tohoto článku doporučovat vlastníkům,  
o kolik by si měli za svou půdu v nově uza-
víraných pachtovních smlouvách říct. Rád 
bych pouze upozornil na to, že dobře nasta-
vená pachtovní smlouva je výhodná pro obě 
strany. Pro vlastníky jde o zdroj pasivního 
příjmu a zemědělec má na čem hospodařit 
s tím, že by měl jednat s péčí řádného hos-
podáře. 
Je historicky dáno a je legitimní, že ve všech 
katastrech na území našeho města hospoda-
ří převážně větší zemědělské podniky. A pak 
je zde skupina soukromníků, u kterých záleží 
na renomé a aktivitě každého z nich, proto-
že pro tyto menší hospodáře je každý hektar 
důležitý. Obecně bych si všímal toho, jestli je 
to podnik místní anebo podnik, který má své 
sídlo jinde. Jestli platí pachtovné včas, jestli 
není půda nijak degradována nebo konta-
minována, jestli podnik nabízí např. „něco 
navíc“ (např. podpora společenského života 
v obci atd.).
Vlastníci by měli mít jasné vědomí, kde se 
jejich pozemky nacházejí, a pak také aktiv-
ně sledovat, co se na jejich pozemcích děje.  
A samotní zemědělci dávají svým chováním 
a způsobem hospodaření najevo, jaký mají 
k propachtované půdě vztah, což do značné 
míry určuje to, jestli na ní budou hospodařit 
i nadále, anebo se vlastník rozhodne svěřit 
svou půdu někomu jinému.
Tedy závěrem, držme si své rodinné bohat-
ství, půdu neprodávejme, pokud pro to 
nemáme opravdu vážné důvody. A svým roz-
hodnutím, komu půdu propachtujeme, pod-
pořme zemědělské podnikatele, kteří by měli 
zpětně dát najevo, že si tohoto faktu váží.

Jiří Dubec
zastupitel za KDU-ČSL a místopředseda komise pro 

životní prostředí a strategický rozvoj

V souvislosti s nouzovým stavem daným 
koronavirovou nákazou pracuje ve Fulneku 
i krizový štáb, jehož členy jsou radní města, 
vedoucí odboru investic a životního prostře-
dí, velitel hasičů a vedoucí obvodního oddě-
lení PČR. 
„Poprvé se tento štáb sešel 17. března, aby 
řešil zejména to, jakým způsobem budou 
zabezpečovány veškeré potřeby občanů, 
ochranou zdraví počínaje a zásobováním 
konče,“ informuje starosta Petr Ertelt. „Hned 
v počátku nám se zajištěním roušek velice 
pomohla firma Dětský svět a my jsme vytipo-
vali místa a způsob, jak tyto roušky distribuo-
vat. Dohodli jsme se také na tom, že veškerá 
rozhodnutí budeme občanům okamžitě pře-
dávat prostřednictvím rozhlasu, webových 
stránek města i Facebooku. Ocenit musím 
i velice dobrou spolupráci mezi městem  
a dobrovolnými fulneckými hasiči, jimž bych 
chtěl poděkovat za opravdu aktivní přístup. 
Poděkování patří také dobrovolným hasičům 

jednotlivých obcí, kteří se vstřícně a profesi-
onálně podíleli na zajišťování nejrůznějších 
úkolů.“ 
Bezprostředně poté, co se ve městě objevily 
první příznaky koronavirové nákazy, se krizo-
vý štáb sešel podruhé. „I díky zodpovědnému 
přístupu nemocných a jejich nejbližších se 
větší rozšíření nákazy ve Fulneku nepotvr-
dilo,“ ubezpečuje Petr Ertelt a dodává, že do 
karantény musely nastoupit obvodní lékařka 
a zdravotní sestra, s nimiž se pacient pozitiv-
ní na koronavirus v ordinaci setkal. Krizový 
štáb pak kromě jiného řešil i převedení paci-
entů zmíněné lékařky do jiných ambulancí 
na území města a zajištění všech patřičných 
bezpečnostních opatření. 
„Například s vedením fulneckého Penny Mar-
ketu jsme se dohodli na dezinfikování madel 
košíků, na jednorázových rukavicích nebo 
alespoň sáčcích u vstupu do obchodu a na 
označení dvoumetrových distančních vzdá-
leností mezi zákazníky stojícími u pokladen. 

Krizový štáb rovněž rozhodl o tom, že na dez-
infekci veřejných prostor, které do té doby 
prováděli pouze pracovníci Technických 
služeb Fulnek, se budou podílet i dobrovolní 
hasiči. Ti od 4. dubna každou sobotu dezin-
fikují všechny autobusové zastávky a ostatní 
veřejné prostory ve městě i v obcích. Pracov-
níci Technických služeb Fulnek dezinfikují 
veřejné prostory třikrát týdně, a to v pondělí, 
ve středu a v pátek. Všem patří náš velký dík,“ 
uzavírá starosta.  			           -gl-

Aktuální informace pro vlastníky zemědělské půdy

Krizový štáb
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Pokud jde o prioritní potřeby naší obce, už 
dlouho žádáme o zvelebení a rekonstrukci 
budovy Osadního výboru Dolejší Kunči-
ce, která v mnoha ohledech nedostačuje 
potřebám obce. Například při masopustním 
pochování basy se sem ani všichni nevejdou, 
neboť třetinu objektu zabírá nevyužitý sklad. 
Budova osadního výboru má značný poten-
ciál, proto máme vizi, jak její dispozici změnit 
a jak zlepšit i její technický stav, například 
odvodněním drenáží, aby zdivo nevlhlo, 
apod. Kromě této větší akce, na kterou již 
město Fulnek plánuje zpracovat projektovou 
dokumentaci, jsou pro nás důležitá drobná 
vylepšení míst pro setkávání občanů. Zejmé-
na sportovní hřiště potřebuje lavičky k seze-
ní, na čemž už město zapracovalo a lavičky 
budou brzy namontovány. 
Mou dlouhodobější vizí a potřebou je ale 
ještě zcela něco jiného, než rekonstrukce  
a investice do vybavení. Jde spíše o sym-
bolickou rovinu… Už dlouho cítím potřebu 
nějakého vypořádání se s minulostí naší vsi, 

o to více v kontextu nedávného prodeje 
jednoho z posledních památečních křížků  
z 19. století v centru obce, o který jsme tímto 
přišli. Je jen na nás, zda nyní vymyslíme něja-
ké nové památeční místo, nový křížek. Je na 
nás, zda obnovíme některé stezky v krajině, 
které kdysi sloužily jako vozové cesty a jsou 
lemovány dnes už jen torzem starých ovoc-
ných stromů, které čas od času stále krásně 
plodí. Je na nás, zda v centru obce budou 
nejvýraznějším prvkem popelnice, či zda se 
nám podaří tam vytvořit alespoň malinkou 
náves s lípou, lavičkou a posezením, které 
člověka vyzve k odpočinku. Je jen na nás, zda 
obnovíme venkovní letní kuželnu s tančír-
nou, tzv. výletiště, které kdysi bývalo hojně 
využíváno. To jsou všechno věci, které trošku 
dlužíme naší malé vsi, jež se v poválečné his-
torii tolik proměnila. Aktuálně je vidět, že vět-
šina sil obyvatel stále končí u snahy opravit  
a zobytnit staré sudetské domy a vytvořit tak 
zázemí pro naše rodiny a na více komunitní 
práce nám dost času nezbývá. Já ale věřím, 

že v budoucnu se to zlepší, a třeba naše děti 
už tyhle naše vize dotáhnou a zrealizují.  
A kdo ví, třeba to bude ještě dříve...
Jinak i v současné době život v naší vsi plyne 
velmi poklidně. Lidé zde ani bez koronavi-
ru nemají moc příležitostí se potkat, pokud 
o to sami přímo neusilují, protože zde není 
obchod, kostel není moc často funkční, není 
zde hasičský ani jiný pravidelný spolkový 
aktiv. Lidé chodí z autobusu s rouškami a vět-
šina obyvatel si roušky vyrobila svépomocí 
doma. Jsme zde zvyklí si nakupovat zhruba  
v týdenních intervalech, což nyní mnohdy 
ještě prodlužujeme a mnoho z nás začalo 
znovu péci kváskové chleby, abychom do 
obchodů nemuseli ani kvůli pečivu. Děti jsou 
nyní více doma a je to radostné, i když mís-
ty divoké. Obecně se dá říct, že to tady lidé 
berou statečně a pozitivně i přesto, že mno-
ho z nich přišlo ze dne na den o část příjmů,  
a nikdo to nemá jednoduché. 

Za OV Jan Křivonožka

V Pohořílkách se povedlo dokončit stavbu 
chodníků, čímž se do značné míry vyřešil 
jeden palčivý problém, a to bezpečnost 
chodců. Přece jen, přiznejme si, že rychlostí 
50 km/h přes naši „průjezdní“ vesnici jezdí 
málokdo, a posílat děti do školy po krajnici 
nebylo, zvláště v zimě za tmy, úplně bezpeč-
né. Za to bezpochyby patří všem z bývalého  
i současného vedení města, kdo se na zajiště-
ní stavby podíleli, velký dík.
 A co nás trápí dále? Asi nejvyšší prioritou 
je dokončení cesty „horní“ části Pohořílek. 
Současný tankodrom sice umožňuje bezpro-
blémový průjezd vétřieskám, ale osobním 
automobilem to je ochotný riskovat málo-
kdo. Proto se všeobecně jezdí oběma směry 
po opravené polovině trasy. Když se na ní ale 
potkají dvě auta, opravdu se nevyhnou...
Také doufáme, že se podaří opravit stávající 
rozpadající se autobusovou zastávku a ide-
álně udělat zastřešenou zastávku i na druhé 
straně cesty. Všichni, kdo jezdí z Pohořílek 
nebo do Pohořílek za prací autobusem, vědí, 

že čekání na autobus za deště není příliš pří-
jemným zážitkem.
A poslední věcí, která nás stále trápí, je pro-
pojitelnost Pohořílek s okolím jinak než po 
hlavní silnici. Staré úvozové cesty, které ved-
ly do Pustějova i Kujav, jsou dávno rozorané 
a dostat se do kterékoliv jiné okolní obce 
je možné jen po hlavní cestě nebo po poli.  
A každý, kdo se někdy pokoušel projít v létě 

polem řepky nebo v zimě po rozoraném blá-
tě, ví, že to není jednoduché. Cyklostezky 
vedou do Bílova, vedou do Kujav, ale tam na 
obou stranách končí. Věříme, že jejich pro-
pojení, tak aby se setkaly například u poho-
řílského rybníka, by pomohlo nejen obyva-
telům Pohořílek, ale i Fulneku, do kterého 
by takováto propojená cyklostezka pomohla 
dostat turisty.	  Za osadní výbor Tomáš Zwinger 

Vzhledem k nepřebernému množství poža-
davků, které jsou jednotlivými obcemi vzná-
šeny, a které tak ztrácejí při své četnosti na 
významu, se osadní výbor rozhodl vybrat 
pouze ty projekty, jež pokládá za nejdůleži-
tější a nestrpí dalšího odkladu.
První záležitostí je vybudování nové autobu-
sové zastávky Fulnek, Vlkovice, rest. ve směru 
na Vítkov, a to na místě v blízkosti Jednoty 
COOP. Tím dojde k přesunu z původní loka-
lity na nový, mnohem větší prostor. Vzdále-
nost mezi jednotlivými zastávkami, tj. směr 
Vítkov a Fulnek, bude 75 metrů. A protože je 
nutné tuto vzdálenost ujít, včetně přecháze-
ní hlavní silnice, je třeba zbudovat i chodníky 
společně s přechodem pro chodce. 

Důvodů k této změně je několik. Nepříjemné 
vystupování z autobusu na trávník, v létě čas-
to nepokosený, v zimě pak zavátý sněhem  
a za deštivých dní blátivý. Velmi nebezpečné 
je přecházení silnice, kde není žádný pře-
chod pro chodce, navíc je blízko zatáčka, tak-
že řidič uvidí chodce mnohdy až v poslední 
chvíli. V neposlední řadě by došlo k vyřešení 
problematiky čtyř zastávek, jelikož autobu-
sy jedoucí na trase Vítkov – Véska – Vlkovice  
a obráceně používají zastávky blízko hasič-
ské zbrojnice. Těch by už nebylo zapotřebí  
a pro všechny trasy by zůstaly pouze zastáv-
ky dvě. 
Druhou záležitostí je oplocení komunitního 
centra, resp. bývalé budovy školy. V minulos-

ti byl pozemek, na kterém tato budova stojí, 
obehnán plotem, časem však došlo k jeho 
odstranění. Ohrazení pozemku je nanejvýš 
žádoucí. Jednak je problém jednotlivé par-
cely odlišit, jednak při konání různých akcí je 
nebezpečí, že se někteří lidé mohou dostat 
za hranice pozemku a může se jim něco stát. 
Tyto dvě záležitosti jsou prioritami, na nichž 
trváme. Bude-li třeba, výrazně zvýšíme své 
úsilí o jejich uskutečnění v dohledné době, 
abychom předešli situaci, která nastala při 
opravě mostu spojujícího hlavní a vedlejší 
komunikaci přes koryto vodního toku. Teh-
dy trvalo vypracování projektu několik let, 
a přestože realizace je přislíbena, most stále 
není opraven.    Za Osadní výbor Vlkovice Martin Šenk

Priority Dolejších Kunčic

Na co se zaměřit v Pohořílkách? Je toho víc…

Prioritní projekty obce Vlkovice

Osadní výbory informují
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V letošním roce se největší investiční akcí  
v Lukavci stane výstavba multifunkčního hřiš- 
tě. To už mělo být postaveno před několi-
ka lety, z různých důvodů se výstavba stále 
oddalovala, ale teď tomu již nic nebrání. Sta-
vební firma je vysoutěžena a v létě se začne 
stavět. Hřiště bude stát na konci „velkého“ 
hřiště, takže všechna sportoviště budou na 
jednom místě. A tak se tenisté, volejbalistky 
a snad znovu i nohejbalisté (ti se v poslední 
době přestali scházet) dočkají lepších pod-
mínek pro svou hru.
Dalším letošním projektem by mělo být 
zpracování projektové dokumentace rekon-
strukce budovy č. 86, která je v majetku měs-
ta. Proto také osadní výbor požádal občany 
obce o vyplnění dotazníku k využití budovy. 
Vyplnit lze dotazník v elektronické podobě 
– na webu http://www.lukavec.info/vyplnte-
dotaznik-pro-vyuziti-budovy-c-p-86/, nebo 
ve formě dokumentu. Ten si mohou občané 
vyzvednout v místním obchodě. Dotazník 
měl být vyplněn do konce března, ale vzhle-
dem ke „koronavirovým okolnostem“ jsme 
jeho vyplnění prodloužili do konce dubna.
Osadní výbor již několik let žádá o opravu 
místních cest. Chápeme, že by to chtěla kaž-
dá obec a na všechny komunikace najednou 
peníze nejsou. Ale místní cesta vedoucí do 
Potočisk kolem č. p. 109 a 78, úsek dlou-
hý 150 m, je v katastrofálním stavu. Upo-
zorňujeme na ni opravdu již velmi dlouho  
a zasloužila by si opravu již letos. Další tako-
vou cestou je místní cesta vedoucí ke kostelu 
sv. Jana Křtitele a sv. Barbory. Jak nás upozor-
ňují místní občané, je ostuda mít naprosto 
rozbitou příjezdovou cestu ke kostelu i na 

hřbitov. Kromě opravy cesty bychom také 
chtěli nechat zavést na hřbitov vodovod, 
opravit vstupní bránu a zpevnit plochu pod 
hřbitovem pro stání aut. Již v minulém roce 
nám bylo přislíbeno osazení svahu naproti 
bývalé školce, parc. č. 206, tak aby údržba 
zeleně nebyla náročná a prostor vypadal 
esteticky. I to by mělo být realizováno letos.
Vlastními silami bychom chtěli upravit pro-
stor kolem technické památky v katastru 
Lukavce – u propustku nedostavěné tratě 

Opava – Suchdol n. O. V první fázi bychom 
chtěli prostor vyčistit, zpřístupnit a zviditel-
nit. A pokud bychom získali dotaci, nechali 
bychom zhotovit informační tabuli o historii 
této technické památky.
Vyjmenovali jsme zde ty nejdůležitější pro-
jekty. Jistě se během roku najdou ještě menší 
akce. Také nevíme, co nám bude letos umož-
něno v oblasti společenské a kulturní. Ale 
budeme se snažit dělat vše pro Lukavec stále 
krásnější.

Druhý březnový pátek (13. března) jsme se 
v Lukavci těšili na oblíbené ochotnické diva-
dlo. Bohužel již v začátku týdne došlo k ome-
zení návštěvnosti pod 100 osob a my sami 
jsme se rozhodli nepodstupovat eventuální 
riziko rozšíření nákazy a představení jsme 
zrušili. A pak už to šlo ráz na ráz. 
Následovalo zrušení valné hromady TJ Sokol, 
soutěže o nejlepší slivovici, kterou pořádá 
SDH, a pak hlavně tradičních velikonočních 
zvyků – jízdy kolem osení a velikonoční 
výstavky ručních výrobků a dílniček pro děti, 
které pořádá ČČK. 
Jízda kolem osení v malém měřítku nakonec 
odolala i koronaviru. Ale kulturní a společen-
ské aktivity v obci naprosto ustaly. Všichni 
chodíme v rouškách, v obchodě se na sebe 
netlačíme a vzorně dodržujeme rozestupy.  
A protože roušky se staly úzkoprofilovým 
zbožím, přijali jsme za vděk šitými rouškami, 
které dodávaly do obchodu místní švadlen-
ky. Za dobrovolnickou aktivitu děkujeme 
nejen Pavle Brožové, Táni Mrkvicové, Darině 
Sokolové, Lidce Heiníkové, Elišce Kociánové  
a Dagmar Davidové, ale také všem ostatním, 
které roušky ušily třeba jen svým rozvětve-
ným rodinám. 
Přímo „velkovýrobnu“ roušek rozjela Zdeňka 
Ohnheiserová s dcerou Adélkou. Společně 

ušily přes 600 roušek, které věnovaly nejen 
sousedům a městu Fulneku, ale také Fakultní 
nemocnici Ostrava. Za to jim patří mimořád-
ně velké poděkování. 
Snažili jsme se i organizovat a nabídnout 
pomoc seniorům s donáškou potravin  
a léků. Ale tady jsme úspěšní nebyli. Asi se 
hodí napsat naštěstí, protože všichni mají 
kolem sebe blízké, kteří jim ochotně všechny 
potřebnosti zařídí, nebo si chtěli nezbytné 
věci obstarat sami. 
Nouzový stav v době psaní tohoto článku 

pokračuje. Ne že by nám izolace vyhovova-
la, ale dodržujeme nařízení vlády. Taky jsme 
se rozhodli zrušit X. setkání Lukavců, setká-
ní čtyř obcí, které se mělo konat 27. června. 
Velmi jsme se na něj těšili a zahájili jsme již  
v minulém roce přípravy, ale nevadí. Důle-
žitější je pro nás, abychom zabránili šíření 
nákazy mezi naše spoluobčany! Přejeme 
nám všem pevné zdraví a duševní pohodu.  
Zdraví zdar a viru zmar!

Texty a snímky na straně: Osadní výbor Lukavec

Projekty Lukavce v roce 2020

Lukavec za časů koronaviru
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Na konci února se uskutečnila schůzka sta-
rosty a místostarostky s osadním výborem 
pro Děrné a Kostelec, jenž představil akce, 
které považuje za důležité a perspektivní pro 
zlepšení života v naší vesnici.
Loni mělo město v plánu opravit havarijní 
úsek komunikace na dolním konci vesnice, 
bohužel se nepodařilo včas získat souhlas 
vlastníků. Proto doufáme, že se tuto investič-
ní akci podaří zrealizovat v letošním roce. Při 
této příležitosti bychom chtěli nechat opra-
vit pár bodových závad na hlavních míst-
ních komunikacích, kde buď stojí po deštích 
voda a bláto, nebo kde ještě chybí asfaltový 
povrch. 
Podporujeme stavebně-technické průzkumy 
budov na fotbalovém hřišti, které budou 
podkladem pro projektovou dokumentaci 
na jejich opravu. 
Již od výstavby dálničního přivaděče nás trá-
pí, že neexistuje náhrada za zrušenou pěší 

stezku z Děrného do Fulneku, na což jsme již 
tehdy opakovaně upozorňovali. Nyní se musí 
od hřiště až ke kříži u skládky dřeva jít po 
úzké silnici, na níž se stěží vejdou dvě míjející 
se auta. Tato cesta je již dnes velmi využívaná 
nejen občany Děrného při cestě na autobus, 
vlak nebo do zaměstnání, ale i Fulnečany  
k vycházkám se psy, k běhání, cyklistice atd. 
Oddělená komunikace je určitě tím nej-
lepším řešením. Chodník měl být postaven 
současně s výstavbou mostu přes přivaděč, 
ale městu se tehdy nepodařilo domluvit  
s vlastníky na výkupech částí pozemků, proto 
k jeho realizaci nedošlo. Naštěstí byl zrealizo-
ván alespoň chodník na zmíněném mostě. 
Letos se díky pozemkovým úpravám podaři-
lo vyřešit jednu z pozemkově nejsložitějších 
částí chodníku a po 13 letech tak konečně 
svítá naděje na možnost dalšího postupu  
k realizaci této stezky. 
Do budoucna bychom chtěli také propojit 

dolní konec Děrného se zastávkou v Kostelci 
v intravilánu obce, kde se zatím chodí po poli 
a po rušné silnici II/647 na Bílovec.
Rovněž bychom rádi zkulturnili vnitřní pro-
středí budovy osadního výboru – oprava 
omítek, dlažby, doplnění chybějícího dře-
zu…
Nejen pro naše seniory a nejen pro podzimní 
večery bychom chtěli nechat osvětlit spodní 
část děrenského hřbitova, kam nedopadá 
světlo z veřejného osvětlení. 
Milí občané, sami jistě kolem sebe vidíte, kde 
by se mělo co vylepšovat. Nebojte se své 
nápady sdělovat členům osadního výboru 
nebo zastupitelům města. Některé věci jdou 
vyřešit hned, některé potřebují delší čas, 
ale je potřeba o nich vědět. Některé drobné 
věci jsme jako občané schopni provést sami, 
avšak většinou se bez pomoci a vstřícnosti ze 
strany města neobejdeme.

Také Děrné se v minulých týdnech potýkalo 
s opatřeními proti šíření koronaviru. Někteří 
občané řešili, jak za těchto omezení skloubit 
práci s péčí o děti a jejich domácí přípravou 
do školy. Jiní museli vymyslet, jak se postarat 
o své starší rodiče, nebo jak pomoci potřeb-
ným v obci či v regionu. Jako rodiče někdy 
bojujeme s úkoly dětí a učivem základní 
školy, které jsme – jak se zdá – od svých škol-
ních let trochu pozapomněli. Oproti lidem ve 
městech máme výhodu, že pak můžeme ale-
spoň vyjít na zahrádku a tam si vydechnout  
z občasné „domácí ponorky“…
Děreňáci se s vervou zapojili do výroby rou-
šek. Vzniklo několik na sobě nezávislých 
manufaktur na jejich výrobu. A jak taková 
manufaktura vypadá? Někdo daruje materiál, 
někdo stříhá, další žehlí, špendlí, vyrábí šňůr-
ky, šije, kompletuje. Zapojily se i děti a tatín-
kové! Občané Děrného, kteří si nemohli ušít 
roušky sami, se hlásili do seznamu v obcho-
dě. Vyrobené roušky jim pak byly postupně 
rozdávány. Kromě toho jsme rouškami záso-
bovali také nemocnice v Odrách a v Bílovci, 
policii, hasiče, řidiče autobusů, hygienickou 
stanici, sociální službu v Ostravě, Armádu 
spásy apod. Děkujeme kutilům, kteří nám 
přinesli na 3D tiskárně vyrobený adaptér na 
skládání šitých proužků. A děkujeme všem, 
kteří se do šití roušek zapojili! 
Děrné ale nežilo jen koronavirem. Naši hasiči 
16. března pomáhali hasit hořící stoh s lisova-
nými balíky (více na straně 23).
Současná situace zasáhla i do zvyků na 
vesnici. Tradice klapotání, kdy kostelní zvo-
ny umlknou, protože „odlétají do Říma“,  
a namísto ranního, poledního a večerního 
zvonění chodí děti od Zeleného čtvrtka do 
Bílé soboty po vesnici s dřevěnými klapo-
tačkami, se sice nepřerušila, ale museli jsme 
improvizovat. A tak namísto jednoho vel-
kého houfu klapotačů, kteří by obešli celou 
vesnici, jsme si rozdělili území a každá rodi-
na pak (s nezbytnými rouškami na ústech) 
obešla svůj kousek vesnice. Děkujeme všem, 

kteří naše malé obětavce při posledním kla-
potání obdarovali něčím sladkým na zub!
Při těchto situacích si více než jindy uvědo-
mujeme důležitost „běžných“ povolání. Proto 
bychom rádi poděkovali nepostradatelným 
zdravotníkům a pracovnicím v sociálních 
službách. A zvláště pak našim děrenským 
prodavačkám, které se starají o dostatek 

zboží v obchodě, dezinfikují košíky a přitom 
ještě poradí s výběrem zboží. Děkujeme také 
kuchařům a těm, kteří rozvážejí seniorům 
obědy. A hasičům, kteří nebojují jen vodou 
proti ohni, ale také dezinfekcí proti korona-
viru ošetřováním veřejných prostor, zábradlí 
a hřišť.

Texty a snímky na straně: Osadní výbor Děrné

Priority Osadního výboru Děrné

Děrné v době koronaviru
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V únoru se konalo setkání všech členů Osad-
ního výboru Jílovec s panem starostou a paní 
místostarostkou. Měli jsme možnost probrat 
potřeby obce směrem k městu i naopak. Také 
jsme si vyjasnili chybějící informace o tom, 
jakým způsobem by měla probíhat vzájemná 
provázanost a jaké jsou pravomoci a kompe-
tence osadního výboru a předsedy.
Především jsme zdůraznili požadavek obča-
nů, který se táhne již několik let, a tím je 
příjezdová cesta k místnímu hřbitovu. Ta 
je v havarijním stavu a ztěžuje přístup jak 
automobilům, tak chodcům. Pro starší osoby 
nebo rodiče s kočárkem se procházka mění 
na dobrodružství. 
V této době se Jílovec těší velkému přírůst-
ku dětí. O něco méně potěšující je fakt, že 
dětem a rodičům chybí v obci společný pro-
stor k setkávání a hraní. V Jílovci není – jako  
v jedné z mála fulneckých obcí – multifunkč-
ní hřiště ani žádné jiné hrací prvky. 
Navazujícím tématem je zvelebení místní 
návsi, která přímo vybízí ke společnému 
setkávání a trávení času, nicméně není zde 
vytvořeno vyhovující prostředí. Na místě 
kolem kapličky, zvláště na oplocení a na 
chodnících, už se podepsal zub času. 

S návsí úzce souvisí fakt, že je zároveň protká-
na místní hlavní silnicí, takže se místo stává 
nebezpečným, když někteří lidé nerespektují 
povolenou rychlost a nejsou ostražití. Proto 
apeluji na všechny občany i návštěvníky, aby 
při průjezdu obcí jezdili pomalu a obezřetně. 
Dále jsme také vedení města předali kon-
krétní požadavky od občanů, mezi něž patří: 
oprava železných odtokových žlabů; oprava 
asfaltové cesty při předělu na polní cestu 
směrem k myslivecké chatě a připomněli 

už dřívější požadavky především na drobné 
opravy, k nimž patří zastávka – prohořelý 
parapet, slupující se malba, odpadlé dlaž-
dice –, a také jsme zdůraznili nutnost bez-
prostřední spolupráce s městským úřadem  
i Technickými službami Fulnek při řešení náh-
le vzniklých situací a obtíží.  
Máme naději, že oboustranná spolupráce 
bude ku prospěchu jak občanům Jílovce, tak 
samotnému městu. 

Život v naší malé vesnici se v této době příliš 
neliší od času před koronavirovou krizí. Na 
začátku nouzového stavu byla patrná vlna 
podpory – lidé si vzájemně v rámci rodin 
obstarali roušky. Sousedé, kteří umí šít nebo 
měli možnost roušky sehnat, je darovali 
svým sousedům. Naštěstí mají všichni starší 
občané žijící v Jílovci příbuzné, kteří zabez-
pečují jejich základní potřeby. Tak jako všu-
de, i zde děti zůstávají doma a tráví čas se 
svými rodinami. Téměř letní počasí minulých 
dní a volný čas vedl k tomu, že mnoho obča-
nů vyrazilo vykonávat zahradní, polní i lesní 

práce. Zároveň jsme také zaznamenali zájem 
turistů i cyklistů o malebné okolí naší obce. 
Osadní výbor musel zrušit plánované akce 
pro občany Jílovce, a to tradiční Velikonoční 
tvoření a úklid okolí vesnice v rámci celoná-
rodní akce Ukliďme Česko. Na facebookové 
stránce jsme vyzvali občany i návštěvníky, 
aby si při svých procházkách po okolí přibali-
li igelitovou tašku a sbírali odpadky, které se 
bohužel opět za celý rok v okolí nahromadily.
Pokud jsem něco důležitého nezmínila, 
omlouvám se, leč tato doba brání nejen šíře-
ní viru, ale též informací.

Věříme, že již brzy se život vrátí k normálu,  
a hlavně se těšíme na společné setkávání. 
Děkuji všem občanům za trpělivost i sou-
náležitost. Děkuji také panu starostovi  
a paní místostarostce, kteří se na začátku 
nouzového stavu přijeli osobně informovat  
o potřebách naší obce; děkuji rovněž všem 
pracovníkům městského úřadu. Samozřejmě 
i z Jílovce posíláme velký dík všem pracovní-
kům v první linii. 

Texty a snímky: Za OV Jílovec Alžběta Vodseďálková 
Pokračování informací z osadních výborů přineseme  

v následujícím vydání zpravodaje.

V lednu byl v Novém Jičíně vyhlášen nej-
lepším policistou obvodního oddělení PČR 
Fulnek za rok 2019 podpraporčík Jiří Šrámek. 
Oceněný policista nastoupil k PČR v roce 
2009 a ve Fulneku pracuje 5 let, předtím pra-
coval v Praze. „U nás je zařazen jako vrchní 
asistent a má přidělen okrsek Vrchy a Fulnek-
-Lukavec. Při výkonu venkovní služby jde pří-
kladem ostatním kolegům a výsledností při 
řešení veřejného pořádku a dopravy je výraz-
ně nejúspěšnějším policistou,“ říká vedou-
cí oddělení nadporučík Antonín Kurtin.  
„Z mého pohledu jde o velmi cenného poli-
cistu, jehož díky jeho fyzickým předpokla-
dům, všeobecnému přehledu a spolehlivosti 
plně využívám a nasazuji do nejnáročnějších 
akcí, které musím zajišťovat. Jde například  
o složitá bezpečnostní opatření, větší kultur-
ně společenské akce města a třeba i při zajiš-
ťování bezpečnostního opatření Dnů NATO 
v Mošnově, kterého se každoročně účast-

níme. Je nezbytným členem týmu. K plnění 
svěřených úkolů přistupuje vždy svědomitě, 
aktivně a na kvalitu jeho práce se vždy mohu 
spolehnout. Mezi policisty je oblíben pro 
svou přátelskou povahu, férové a chlapské 
jednání a pracovní nasazení.“
Podpraporčík Jiří Šrámek si ocenění velmi 
váží, je pro něj velkou motivací i do budouc-
na. „Budu se snažit dělat své povolání i nadá-
le stejně dobře a s co největším nasazením. 
A to i přesto, že veřejnost naši práci vnímá 
zejména jen z represivního hlediska při uklá-
dání pokut za dopravní přestupky. Ale těší 
mě, že mnoho občanů chápe, co naše práce 
obnáší, a mají důvěru v policii. Vědí, že kdy-
koli se dostanou do problémů, mohou se na 
nás obrátit a my jim s kolegy kdykoli ochotně 
pomůžeme. To byl ostatně jeden z hlavních 
důvodů, proč jsem nastoupil k policii,“ uzaví-
rá Jiří Šrámek.	

                      -gl-, foto: archiv PČR

Prioritní požadavky Osadního výboru Jílovec

Doba koronavirová v Jílovci

„Je nezbytným členem týmu,“ říká o oceněném policistovi vedoucí 
fulneckého oddělení PČR
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3. března – požár hospodářské budovy  
v obci Blahutovice. Technika – automobilový 
žebřík (AZ 30), jednotka prováděla dohašo-
vání krovů z koše AZ, a to v dýchací technice, 
dále strhla zbytky krovů a střešní krytiny hro-
zící pádem.
12. března – požár trávy ve Fulneku, plocha 
zhruba 10 x 10 m, technika – CAS 20, CAS 32, 
jednotka vyjela k požáru trávy s oběma cis-
ternami.

14. března – do třetice požár, tentokrát  
v obci Kujavy, technika CAS 20, CAS 32. Po 
příjezdu na místo již zasahovala místní JPO  
a HZS Bílovec, jednotka se připojila na stá-
vající vedení a vytvořila další útočný proud, 
doplnila vodou všechny CAS, poté se vrátila 
zpět na základnu.
16. března – tento den byl ve znamení tří 
výjezdů.

•	 Hodinu po půlnoci byla jednotka povo-
lána do obce Hladké Životice k dopravní 
nehodě, auto skončilo na střeše v pří-
kopu, u nehody došlo ke zranění jedné 
osoby, technika CAS 20.

•	 15 minut po 12. hodině jednotka vyjíždí 
ke spadlému stromu do Vlkovic, techni-
ka CAS 20.   

•	 Do třetice je jednotka povolána do Děr-
ného k požáru stohu slámy, technika 
CAS 20, CAS 32, DA M-B. Stoh o velikosti 
zhruba 80 m v době příjezdu již hořel 
v celém rozsahu, jednotka ochlazuje 
zemědělské stroje, které stoh rozebírají, 

a chrání s JPO Děrné okolí, aby se požár 
nerozšířil. V 9 hodin dopoledne se vrací-
me zpět na základnu.

24. března – jednotka vyjela k rodinnému 
domu ve Fulneku, kde došlo k přetočení ple-
chové střechy vinou větrného poryvu.
26. března – povolán AZ 30 do Kujav k prask-
lé větvi hrozící pádem na komunikaci. Cestou 
byla jednotka odvolána zpět na základnu.
Chcete-li se dozvědět o práci fulnecké jed-
notky více, nebo máte zájem stát se jejím čle-
nem, přijďte kterýkoliv pátek mezi 16. a 19. 
hodinou mezi nás. 

Aleš Benýšek, velitel JPO Fulnek 

V březnu jednotka zasahovala u osmi událostí
Hasiči Fulnek

Nový velitel fulneckých hasičů
Josef Benýšek, velitel SDH Fulnek, 
se rozhodl vzhledem k blížícímu se 
životnímu jubileu ukončit své velice 
úspěšné působení v jednotce fulneckých 
dobrovolných hasičů. Starosta města  
1. dubna jmenoval do funkce velitele 
Aleše Benýška. Více informací k tomuto 
tématu přineseme v následujících 
vydáních zpravodaje.

Blahutovice Kujavy

Od 12. března platí na území republiky nou-
zový stav. V této souvislosti a aktuální situací 
s možným rozšířením nákazy koronavirem 
COVID-19 jsme museli přistoupit k různým 
režimovým opatřením.
1.	 Vstup do hasičské zbrojnice (HZ) je 

povolen jen v případě vyhlášení popla-
chu jednotce, k nutným opravám na 
technice, nebo úklidu po zásahu.

2.	 Každý člen jednotky nosí ústní rouš-
ku, gumové rukavice a při příchodu  
a odchodu vždy použije dezinfekci.

3.	 Při každém výjezdu je nutné vytěžit 
informace od zúčastněných osob, zda 
nepřišly do styku s nakaženou oso-
bou, nebo s osobou v karanténě, či 
zda se tyto osoby vrátily v posledních  

14 dnech ze zahraničí apod. V případě, 
že tyto informace se nedají zjistit, musí-
me postupovat, jako by byla osoba, 
či osoby nakažené. Tudíž zasahujeme  
v celoobličejových maskách s izolačním 
dýchacím přístrojem a gumových ruka-
vicích.

Hasiči Fulnek také pocítili nedostatek ústních 
roušek, a proto děkují všem členkám SDH 
Fulnek a ostatním ženám, které se podílely 
na ušití těchto roušek.
Je známo, že hasiči se dobře vyznají v logi-
stice zásobování obyvatelstva ochrannými 
prostředky. Proto JPO Fulnek nabídla městu 
tuto službu. Jednalo by se hlavně o distribuci 
ochranných prostředků, dezinfekce, distribu-

ce ústních roušek do okolních obcí a rozvoz 
stravy a nákupu potřebným, zvláště senio-
rům a lidem v karanténě, kteří se nemají na 
koho obrátit. Na závěr chceme poděkovat 
švadlenkám, distributorům zlepšovacích 
pomůcek, zásobovačům látek, šňůrek, gumi-
ček atd. A všem, kteří se podílíte na zmírně-
ní šíření koronaviru COVID-19. Děkujeme  
i těm, kteří nařízení dodržují a ústní roušky 
nosí. Je vidět, že to má smysl, a že obyvate-
lé našeho města a okolních obcí dokážou  
v těžkých chvílích táhnout za jeden provaz. 
I proto jsme se rozhodli podpořit občany 
města instalováním symbolu podpory, odva-
hy, bojovnosti a lásky na střeše naší věže. 
Děkujeme a věříme, že to spolu ZVLÁDNE-
ME!!!!!    Hasiči Fulnek, foto na straně: archiv SDH Fulnek

Hasiči Fulnek v boji s onemocněním COVID-19

Příprava na dezinfikování ve Fulneku Dezinfikování autobusové zastávky v Děrném Spolu to ZVLÁDNEME!!!
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Jak se v období nouzového stavu daří zaměstnancům a klientům Dětského domova Loreta ve Fulneku, na to jsme se zeptali Rena-
ty Malinové, ředitelky této příspěvkové organizace. 

Jak v domově zvládáte život v mezích 
koronavirových opatření? 
První velkou změnou bylo, že děti přestaly 
chodit do školy. Hned na začátku, kdy to ješ-
tě bylo možné, mohly na dovolenku odjet ty, 
které mají relativně dobré rodinné zázemí. To 
se podařilo zvládnout ještě před vyhlášením 
nouzového stavu, takže v Loretě zůstalo šest-
náct dětí. Ty už pak nesměly prostor dětské-
ho domova opustit a kromě zaměstnanců se 
nemohou ani s nikým jiným potkávat. 
Koronavirová opatření vnesla do režimu 
domova mnoho změn, protože jsme samo-
zřejmě museli začít suplovat školní výuku  
a později přizpůsobit chod domova novému 
způsobu komunikace dětí se školou. Kromě 
odpolední náplně volného času dětí se tedy 
naplno věnujeme i jejich dopolednímu škol-
nímu programu. A děláme vše pro to, aby se 
děti nenudily, byly v klidu a v pohodě. Pokud 
je hezké počasí, mohou využívat naši krás-
nou zahradu i veškerý prostor kolem budovy, 
za bránu bohužel nesmějí. 
Situaci nám poněkud zkomplikovalo one-
mocnění pěti z našich dvaceti zaměstnan-
ců, naštěstí nejde o koronavirovou nákazu. 
Jsem velmi vděčná za pracovníky, kteří chodí 
do práce. Toto období je pro všechny velice 
náročné zejména po psychické stránce – jsou 
tu obavy, abychom do domova nepřinesli 
nákazu, je třeba dětem vytvářet celodenní 
program, věnovat se jim v podstatě čtyřia-
dvacet hodin denně, a to jen na území areálu 
Lorety. Velmi si nasazení všech zaměstnanců 
cením, vážím si jejich lidských i profesionál-
ních kvalit a pevně doufám, že budou zvlá-
dat vše, co je na ně nyní naloženo, co nejdéle. 
Bohužel nikdo z nás neví, jak dlouho to vše 
bude trvat.
Jak je to v domově s bezpečnostními 
opatřeními?
Krajský úřad Moravskoslezského kraje nám 
zajistil dezinfekci, takže hned u vchodu do 
budovy máme dezinfekční prostředky, jimiž 
si každý, kdo přijde do práce, dezinfikuje 

ruce. Další dezinfekční prostředky použí-
váme při úklidu, obecně dezinfikujeme vše 
mnohem víc než dřív. Zvláštní pozornost 
věnujeme kuchyni, dezinfikujeme větši-
nu věcí, které přebíráme při zásobování. 
Potřebná bezpečnostní opatření samozřej-
mě úzkostlivě dodržují všichni zaměstnanci. 
Dáváme si obrovský pozor, abychom děti  
v domově neohrozili. 
K velkým tématům současnosti patří rouš-
ky…
Máme tady velmi šikovné asistentky, které je 
začaly šít bezprostředně poté, co začalo být 
nezbytné roušky nosit. Ze zásob ve skladu 
a z ložního prádla našily desítky kusů nejen 
pro všechny naše děti a zaměstnance, ale 
také pro seniory z Ladoňky a pro fulneckou 

lékárnu, kde si lidé mohli tyto roušky volně 
brát. Do šití se zapojily i děti, které pomáha-
ly v rámci svých možností, špendlily, žehlily. 
Jsme součástí Fulneku, takže bereme jako 
samozřejmost, že pomůžeme těm, s nimiž tu 
společně žijeme.
Kromě toho oslovil dětské domovy regionál-
ní odbor sociálních věcí a my jsme se pustili 
do šití 1 500 roušek, které budou distribuo-
vány do zařízení, jejichž zřizovatelem je kraj. 
A rádi se zapojíme i do dalších aktivit, pokud 
nám to vládou daná opatření dovolí. Věříme, 
že když budeme všichni držet pospolu a vzá-
jemně si pomáhat, lépe to všechno zvládne-
me!

Lenka Gulašiová
Foto: archiv Dětského domova Loreta

Dětský domov Loreta se zapojil do šití roušek
Bereme jako samozřejmost, že pomůžeme lidem, s nimiž tu společně žijeme

Návštěva Světa 
techniky v Ostravě
V úterý 10. března jsme se žáky osmých tříd 
v rámci projektu OKAP (Odborné, kariérové 
a polytechnické vzdělávání v MSK) navštívili 
Velký svět techniky v Ostravě. 
Pro žáky byl připraven vzdělávací program 
Periodická soustava prvků, jehož úkolem 
bylo seznámit žáky formou hry a vlastního 
poznání s vybranými chemickými prvky. Žáci 
se obeznámili s vlastnostmi prvků a také 
se systémem jejich uspořádání v periodic-
ké tabulce. Následovalo praktické cvičení, 
které obnášelo práci s  plynovým kahanem, 
identifikaci prvků podle barvení plamene  
a chemické srážecí reakce. Žáci také měli 

možnost prohlédnout si všechny expozice 
Světa techniky, navštívit divadlo vědy nebo 
filmové představení ve 3D kině.

Díky projektu OKAP měli žáci celý tento pro-
gram zdarma, za což jsme velmi vděční.

Hana Klimíčková, ZŠ a MŠ TGM Fulnek
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Když jsem v úterý 10. března krátce před polednem vyhlašovala, že od zítřka je škola kvůli šíření onemocnění COVID-19 do odvo-
lání uzavřena, nenapadlo mě, že to „do odvolání“ bude trvat ne dny, ne týdny, ale měsíce. 

Výuka na dálku
V prvních dnech jsme ještě chodili všichni 
do školy a čas bez žáků jsme využili k úklidu, 
k přípravě nových pomůcek a k poradám. 
A začalo se ukazovat, že škola bude zavře-
na dlouho. Jedna z posledních společných 
porad byla věnována způsobu výuky žáků na 
dálku. Jednotliví učitelé hledali cesty, jak se 
spojit se žáky a s jejich zákonnými zástupci, 
jakou formou zadávat úkoly a jak je přijímat 
zpátky ke kontrole. Jako velká výhoda se 
ukázalo, že pracujeme v prostředí Školy onli-
ne a toho se dá skvěle v tomto případě vyu-
žít. Koordinátorka ICT ochotně připomněla  
a ukázala zájemcům, co všechno a jak může-
me využít. A dali jsme se do práce! Vyučují-
cí začali navazovat kontakty se svými žáky  
i jejich zákonnými zástupci, osvojovali si 
nové způsoby výuky, vychytávali chyby, 
objevovali nové možnosti. Různá nakladatel-
ství začala uvolňovat elektronické učebnice 
a výukové materiály na pomoc učitelům při 
výuce na dálku. Během několika dní si všich-
ni našli systém a způsob výuky a dnes už tak 
běžně pracují. 

Nejde o nekončící prázdniny
Nejtěžší a zároveň nejúčinnější výuka na 
dálku funguje na 1. stupni. Vyučující těch 
nejmenších žáků jsou ve spojení se zákon-
nými zástupci, často si i telefonují a vysvět-
lují, mnozí učitelé rozvážejí osobně pracovní 
sešity, další učebnice, někteří zřídili na Face-
booku stránky tříd, kde si sdělují pokroky, 
fotky, videa z domácího vyučování, paní 
učitelka Martina Krásová ze 4. A vede po tři 
dopoledne v týdnu výuku přes Skype. 
Horší je to se žáky 2. stupně. Ti pojali zavře-
ní školy jako dlouhé nekončící prázdniny  

a s několika žáky jsme dosud nedokázali najít 
společnou řeč, i když víme, že jsou počítačo-
vě zdatní, mají neomezené přístupy. Ale i na 
2. stupni je daleko více těch, kteří pochopili, 
že je třeba plnit si i v této situaci úkoly a sna-
žit se něco naučit, zvládnout, osvojit si.
Díky třídním učitelům a asistentkám peda-
gogů máme ošetřenu výuku i u těch žáků, 
kteří nemají přístup ke Škole online nebo  
k internetu vůbec. Ti dostávají pracovní listy 
a zadané úkoly písemně a rovněž písemně 
vypracované úkoly odevzdávají.

Poděkování rodičům
Na tomto místě chci velmi poděkovat jmé-
nem svým i jménem všech vyučujících za 
zodpovědný přístup všem rodičům, kteří 
dohlížejí na plnění povinností svých dětí  
a zapojili se do výuky na dálku. I vy jste se 
ocitli v situaci, kterou nikdo nečekal a ani 
neznal, zůstali jste ze dne na den doma, 
musíte finančně zajistit rodinu, mnozí pra-

cujete z domu, museli jste se spolu s námi 
naučit orientovat se, museli jste se aktivně do 
výuky zapojit, zasednout k počítači, k telefo-
nu i mimo své pracovní povinnosti. Velmi si 
vážím vaší zodpovědnosti, podpory a ochoty 
a děkuji. Bez vás by výuka na dálku nefungo-
vala a děti by neuměly to, co se s vaší pomocí 
dosud dokázaly naučit. 
Velmi ráda čtu, když mi kolegové posílají 
zpětnou vazbu, jak s vámi spolupracují, jak si 
navzájem vycházíte vstříc a jak se vám všem 
daří. A moc děkuji za všechna poděkování 
učitelům od vás a vašich dětí. Jedno jsem 
do svého e-mailu dostala i já: „Vážená paní 
ředitelko, chtěla bych Vám poděkovat za per-
fektní přístup k výuce paní učitelky Martiny 
Krásové ze třídy 4. A. Maruška se učí přes Sky-
pe a i když, jak říká, jí škola chybí, velmi si to 
pochvaluje. A nejen ona. Moc děkuji a přeji 
zdraví a pevné nervy. Marhefková“

Základní škola J. A. Komenského v době 
koronavirové krize

Pokračování na straně 13
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Důležitá zpětná vazba
A postřehy pana učitele Radka Jaborského 
z výuky na dálku, který vystihl zkušenosti 
všech rodičů i učitelů při dálkovém učení se, 
a já jsem si jen dovolila změnit osobní podě-
kování na poděkování za nás všechny:
•	 Neskutečně děkujeme rodičům za pod-

poru, pochopení, trpělivost, otevřenost 
(„Co s tím máme dělat?“).

•	 Děkujeme rodičům za pravidelnou kon-
trolu zadané práce a zpětnou vazbu.

•	 Když rozvážíme materiály osobně, vše 
vždy ze strany rodičů probíhá s úsmě-
vem a povzbuzením směrem k učite-
lům, žáci nás i vyhlížejí a čekají.

•	 Žáci pochopili, že jsme pro ně nyní 
nejen učiteli, ale také poradci/partnery 
– napíší, zavolají, zda postupují správně, 
zda „to“ mohou řešit jinak a po svém.

•	 Sami si zvolí, jak například výstup vypra-
cují – ve Wordu, v PowerPointu, písem-
ně.

•	 Rodiče přijíždějí i osobně, když jsme se 
předem domluvili.

•	 Je velmi milé, když na Škole online žáci 
popřejí k Velikonocům, poděkují za 
zápis a společné řešení.

A velmi pěkná zpětná vazba paní učitelky 
Pavly Kahajové: „A taky mě třeba potěši-
lo to, že Kačenka mě chtěla slyšet, a tak mi 
s maminkou zavolaly, abychom si mohly 
popovídat.“

Šijeme roušky, pomáháme, vzděláváme se
Učitelé, asistentky, vychovatelky, uklízečky 
i kuchařky, ti všichni se aktivně zapojili do 
charitativní pomoci, neboť v této náročné 
době by se měl zapojit každý, kdo aspoň 
trošku může. A tak mnohé kolegyně šily 
roušky nejen pro své blízké, ale i pro potře-
by města, nemocnic, různých firem, někteří 
jsme poskytli materiál. Mnozí z nás pečují  
o starší rodiče nebo nabízejí pomoc starším 
sousedům, potřebným občanům, nakupují, 
dovážejí obědy, nebo si jen tak zatelefonují, 
popovídají, povzbudí, navodí úsměv. Rovněž 
využíváme možnost vzdělávat se, vybíráme 
si ze široké nabídky videoseminářů, díky 
nimž získáváme i my nové znalosti a doved-

nosti pro naši práci. Velmi si vážím práce 
všech pedagogických i nepedagogických 
pracovníků ať už na poli pracovním, či na poli 
charitativní pomoci. Moc vám všem děkuji!

Vracíme vstupné, ples se nekonal
V pátek 13. března se měl konat ples rodičů, 
učitelů a přátel obou fulneckých škol. Vše 
bylo připraveno, něco se ještě dalo zrušit, 
něco jsme si rozprodali mezi sebou. Zůsta-
la velmi cenná tombola. S vývojem situa-
ce jsme ples nakonec zrušili a věřím, že se 
domluvíme a že budeme mít možnost ho 
uskutečnit v příštím roce. Ceny do tomboly 

jsme uložili do kabinetu. Chci tímto podě-
kovat všem sponzorům, kteří nám ceny do 
tomboly věnovali, a ujistit je, že v příštím roce 
jejich štědrost využijeme. Vracíme vstupné, 
prosím, ty, kteří si koupili vstupenky, aby si  
v úřední dny přišli do školy pro peníze.

Vážení kolegové, rodiče, příznivci naší školy, 
čtenáři Fulneckého zpravodaje, ještě jednou 
všem děkuji za všechno, co kdo v dnešní 
době děláte, a jak dokážete zvládat náročné 
situace. Přeji vám všem hezké jarní dny plné 
sluníčka prožité ve zdraví a klidu!

Vilma Klevarová, ZŠ JAK, foto: archiv školy

Pokračování ze strany 12
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Děkuji všem učitelkám, že se zapojily do šití 
roušek pro město Fulnek. Během dvou dnů 
jsme stihly předat 160 roušek. Staly se z nás 
švadlenky, naučily jsme se s šicím strojem  
i týmové spolupráci. Šilo se, z čeho se dalo. 
Starým povlečením, bavlněnými závěsy ani 
různými kousky látek jsme nepohrdli.  První 
roušky nebyly úplně nádherné, ale účel spl-
nily. Poslední roušky vypadaly, jako by prá-
vě vyjely z linky. Děkujeme panu starostovi  
a paní Makarové za občerstvení. 

Michaela Pauló

Vážení rodiče,
letos jsme poprvé spustili možnost elek-
tronického zápisu do mateřských škol. 
Úvodem bychom chtěli poděkovat těm, 
kteří dokumenty již elektronicky zasla-
li, i za pečlivost a milé komentáře, které 
e-maily provázejí. V současné době je 
několik možností, jak své dítko do mateř-
ské školy přihlásit: 
a)	 elektronické přihlašování pomocí 

vyplnění dokumentů a zaslání kopií 
e-mailem, následné zaslání všech 
dokumentů poštou do 7. května 
2020, 

b)	 zaslání všech dokumentů pouze poš-
tou na adresu U Sýpky 289, 

c)	 osobní předání dokumentů ve 
dnech zápisu 6. a 7. května 2020 od 
9 hodin v MŠ U Sýpky.

Pokud nemáte možnost vytisknout si 
dokumenty z webových stránek, jsou pro 
vás připraveny již vytisknuté u hlavních 
dveří všech mateřských škol. 

Podle pokynů Ministerstva školství není 
nutnost navštívit před zápisem dětského 
lékaře pro vyjádření. Stačí, když napíše-
te čestné prohlášení o zdravotním stavu 
dítěte a dodáte kopii očkovacího průkazu. 

V souhrnu je do MŠ potřeba dodat tyto 
dokumenty: žádost o přijetí do mateřské 
školy, prohlášení zákonného zástupce  
k očkování dítěte + kopie očkovacího 
průkazu, souhlas se zpracováním osob-
ních údajů, přihlášku ke stravování, rod-
ný list dítěte (kopie).

Ve dnech zápisu vám bude přidělen kód 
– osobně, telefonicky. Pod tímto kódem 
budou později zveřejněny informace 
o přijetí do MŠ. Rozhodnutí o nepřijetí 
obdržíte písemně poštou. Více informací 
naleznete na webových stránkách. 

Až se situace uklidní, plánujeme uskuteč-
nit setkání se všemi zájemci o místo v jed-
notlivých školkách.

Pro případné informace se obracejte na 
vedoucí učitelku Michaelu Pauló, tel.  
č.: 733 583 440. Děkuji všem za trpělivost 
a vstřícnost. 

Jana Víchová
ředitelka ZŠ a MŠ T. G. Masaryka Fulnek

I mateřských škol na území Fulneku se dotkla 
opatření v rámci koronavirové pandemie. 
Mateřské školy jsou uzavřeny, ale paní učitel-
ky nadále pracují. Nejdříve jsme upravovaly 
prostředí tříd, aby lépe vyhovo-
valo nárokům na individualizaci 
ve vzdělávání v MŠ. Na děti tak 
čekají nově uspořádané třídy, s 
nově vytvořenými koutky – cen-
try aktivit. Také jsme se pustily 
do administrativy, které je stále 
více a v běžném provozu na ni 
zbývá málo času. A v neposlední 
řadě se snažíme dávat inspiraci 
rodičům na různé aktivity, které 
bychom s dětmi v tomto čase v 
MŠ dělaly. Na FB ZŠ A MŠ T. G. 
MASARYKA FULNEK-MATEŘSKÉ 
ŠKOLY naleznete pro předško-
láky odkaz Jak si uspořádat s dítětem zápis 
doma, dále odkaz na GOOGLE DRIVE, kde 

jsou vloženy pracovní listy na procvičení 
zrakového a sluchového vnímání, předmate-
matické dovednosti, grafické cviky, výtvarné 
aktivity. Pro všechny děti zde naleznete nápa-

dy na jarní tvoření, velikonoční 
pracovní listy, návrhy na pohy-
bové aktivity. Pokud nemáte 
účet na facebook.com, podívej-
te se na oficiální stránky školy 
ZŠ A MŠ TGM do sekce mateř-
ské školy-Fulnek-Berušky. I zde 
jsou vloženy odkazy na stránky 
s aktivitami pro předškolní děti.  
Stránky i FB budeme průběžně 
doplňovat o témata typická 
pro jarní období. Všem vám 
přejeme pevné zdraví, užívejte 
si společných slunečných dní  
a snad nám situace dovolí se 

brzo opět potkat v MŠ. Moc se na vás těšíme.
Za všechny učitelky z MŠ U Sýpky Petra Genzerová

Na začátku nebylo slovo, ale myšlenka. Proto-
že máme prostor, máme šikovné děti, máme 
nápad, tak uděláme keramickou školku. Než 
se podařilo všechno zrealizovat, bylo potře-
ba holé zdi opatřit policemi, třídu lavicemi  
a osadit přívod vody a dřez. Rodiče dětí nám 
pomohli s nástroji a dalšími nezbytnostmi 
pro tvoření z keramiky, která nabízí široké 
spektrum možností. Primárně je určena pro 
všechny děti předškolního věku, které jsou 
kreativní, mají chuť a odvahu vymodelovat 
dílko podle předlohy, ale zároveň dát prostor 
své fantazii. Děti se učí trpělivosti, pečlivosti, 
práce s hlínou zlepšuje jejich grafomotoriku. 
Bez zábran experimentují s hlínou, poznávají 
její vlastnosti a při tvoření zároveň odpočí-

vají. Osahávají si nový materiál. Na začátku 
je to jen beztvará, vlhká, studená hrouda 
šedavé hmoty. Pod jejich rukama vznikají 
různé dekorativní předměty, například srdíč-
ka pro maminky, babičky a ostatní, ptáčci 
coby poslové jara nebo slepičky k Velikono-
cům. Plány byly, nápadů spousta, prostor pro 
experimenty, škoda jen, že nám tuto krásnou 
činnost přerušila epidemie. Ale určitě se ještě 
uvidíme a všechny ty nádhery dotáhneme 
do konce a děti si domů odnesou své výtvo-
ry. Každé dílo je originál. Mějme naději v lepší 
zítřky, že se zase sejdeme a budeme pokra-
čovat, protože to stojí za to. Rozzářené oči 
dětí jsou tou největší odměnou.

Za pedagogický kolektiv Zdenka Ohnheiserová

Šijeme roušky pro Fulnek Zápis do 
mateřských škol

Mateřské školy v době koronavirové

Keramická školka
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V těchto dnech nastala pro nás všechny 
nepředstavitelná situace. Školy jsou již dru-
hý měsíc uzavřeny žákům. Chápeme důvody 
tohoto rozhodnutí a operativně jsme s učiteli 
ihned nastavili pro naše žáky domácí vzdě-
lávání. Díky systému Edupage bychom byli 
schopni zprostředkovávat vzdělávání podle 
přihlášení každému žákovi. Ale protože ten-
to systém všichni žáci či rodiče nevyužívají, 
zřídili jsme proto snadnější a dostupnější pří-
stup k učivu, a to prostřednictvím webových 
stránek školy, kde je přehledně rozlišeno uči-
vo pro jednotlivé ročníky, předměty, včetně 
dalších možností vzdělávání. 
Jak se nám práce daří? Především chci říct, že 
snaha učitelů je obrovská, ale mnohé závisí  
i na rodičích, zda jsou schopni své děti moti-
vovat, podpořit, pomoci jim s vysvětlením 
látky, či v případě starších žáků zkontrolovat, 
zda se vůbec domácímu vzdělávání věnují. 
Učitelé plně využívají didaktické techniky, 
dálkový přístup, vytvořené digitální učební 
materiály, včetně nejrůznějších prezentací 
odkazů na stránky několika vzdělávacích 
společností, či oborové zdroje v rámci před-
mětů druhého stupně. Za to jim patří velký 
dík, stejně jako za práci třídních učitelů, za 
jejich komunikaci se žáky o situaci samot-
né, o nejrůznějších obavách. Žákům chybí 
kontakt se spolužáky, který je možná pro ně 

někdy důležitější než učivo samotné. Je milé 
poslouchat kolegy, kteří si chválí spolupráci 
s rodiči a sdělují, že od žáků dostávají nej-
různější dopisy, poděkování, obrázky. Taktéž 
vedení školy má takovouto zpětnou vazbu 
od rodičů. Komunikace se žáky se neustále 
vyvíjí, nyní bychom rádi zejména na druhém 
stupni  spustili vyučování přes videohovory  
učitele s celou třídou najednou. Všem nám 
chybí zpětná vazba, dovysvětlení a upřesně-
ní si učiva. Jednalo by se o stěžejní předměty, 
jako je český jazyk,  matematika a angličtina, 
a to v omezené míře,  rozhodně by nešlo  
o zkopírování rozvrhu v celém rozsahu.
Děkuji nejen pedagogům základní školy, 
ale také pedagogům mateřských škol, kteří 
taktéž na stránky mateřských škol vkládají 
odkazy a dokumenty, jak malým dětem zpro-
středkovat zábavu, či zorganizovat vzděláva-
cí činnosti. Děkuji paním učitelkám, které se 
zapojily do šití roušek a nabídly svou pomoc 
při komunikaci se staršími spoluobčany nebo 
obstarávání nákupů.
I v této době platí, že pokud rodiče nespolu-
pracují se školou, není to snadné. Krásně tato 
spolupráce funguje u žáků prvního stupně,  
v případě žáků druhého stupně se zpětná 
vazba získává hůře. Velmi si vážíme přístupu 
vás, rodičů, kteří v této náročné situaci zvlá-
dáte nejen práci, domácnost, ale také vzdě-

lávání dětí. Jsme si vědomi, že je to obtížné, 
také my jsme zpočátku museli vybalancovat 
obtížnost a míru zadávaného učiva. I pro nás 
je to nová zkušenost, děkujeme.
Bude-li umožněna výuka žákům ve škole, již 
teď víme, že jsou zrušeny všechny soutěže 
MŠMT, upustíme od tradičních výletů, museli 
jsme zrušit taktéž týdenní ozdravné poby-
ty žáků tří tříd školy, které byly podpořeny  
z dotací. Letošní zápis dětí do prvních tříd se 
odehrál bez přítomnosti budoucích prváčků, 
plánujeme pro ně připravit setkání ve škole 
ihned, jak to situace umožní. Ve škole samot-
né kromě kompletní dezinfekce probíhají 
také některé práce, jejichž realizaci jsme ope-
rativně přesunuli z letních měsíců na stávající 
dobu. Kromě běžných oprav byla na zahradě 
základní školy vybudována stavba z proutí  
a pocitový chodníček pro děti školní družiny, 
uskutečňuje se výměna a rekonstrukce stu-
paček zdravotechniky nové budovy školy, 
instalovali jsme bezpečnostní zařízení v MŠ 
ve Stachovicích, kde se také dokončují závě-
rečné práce na herních prvcích zahrady této 
mateřské školy. Zkrátka děláme vše pro to, 
aby, až se děti a učitelé do školy vrátí, měli 
připraveny co nejvhodnější a bezpečné pro-
středí s novými podněty.

Jana Víchová
ředitelka, ZŠ a MŠ T. G. Masaryka Fulnek

V souvislosti s vybudováním nové knihov-
ny v Knurrově paláci v naší mateřské škole 
zůstal velký a nevyužitý prostor, proto jsme 
se jako pedagogický tým rozhodli vybudovat 
v těchto prázdných prostorech tělocvičnu  
a v jedné místnosti keramickou dílnu. Tělo-
cvična plní nezastupitelnou funkci, nejenže 
zde děti rozvíjejí pohybové dovednosti, ale 
také vnímají důležitost pohybu a zdravého 
životního stylu.  Pro vybavení tělocvičny paní 

učitelky ze svých tříd poskytly náčiní a nářa-
dí, které má k dispozici celá mateřská škola. 
K lepší organizaci v tělocvičně vznikl rozpis, 
každý den je v tělocvičně jiná třída. Probíhá 
zde nejen velké cvičení na nářadí a s náči-
ním, ale tělocvična také posloužila k nácviku 
tance na letošní maškarní rej masek. Tyto 
prostory jsou opravdu velké, tudíž se zde 
mohou setkávat všechny třídy a společně 
se poznávat při pohybových hrách.  V další 

části přízemních prostor vzniklo kino, v rámci 
týdenních témat nebo slavností zde probíhá 
promítání pohádek přes dataprojektor.  Ve 
všech místnostech je koberec, což je výrazné 
plus, dětem není zima a u pohádky mohou 
relaxovat. Děkujeme celému akčnímu peda-
gogickému týmu, díky němuž tyto nenahra-
ditelné prostory, které snad budeme moci už 
brzy znovu využívat, vznikly.

Za pedagogický tým Kateřina Romžová

Domácí vzdělávání 

Děti v pohybu

V pondělí a úterý 24. a 25. února vyvrcholil 
letošní masopust. Stalo se již dlouholetou 
tradicí, že si děti z mateřské školy v Jerlocho-
vicích vyrobí papírové masky a s veselou 

písničkou, za cinkotu a břinkotu hudebních 
nástrojů pak vykročí do vesnice.  Navštěvují 
své rodinné příslušníky nebo starší spoluo-
bčany, kteří mají dokonce připravené drob-

né občerstvení a sladkosti. Děti jim popřejí  
a zazpívají a ještě si odnesou sladkou výsluž-
ku. 

Pedagogové MŠ Jerlochovice

Na začátku března proběhl již podvanácté 
tradiční Rej masek, který uspořádal Spolek 
rodičů mateřských škol Fulnek. Akce se kona-
la v Městském kulturním centru ve Fulneku. 
Děti a pedagogický kolektiv, který byl převle-
čen do masek šmoulů, rej uvedli tanečním 
vystoupením. Dále program doprovázela 
paní Vendula Ostřanská Pavlicová se svými 
tanečnicemi, děti tančily, sportovaly, věšely 
prádlo na šňůry, cvičily s psychomotorickým 
padákem, chytaly bubliny, zkrátka pořádně 
se vyřádily.
V sále bylo zajištěno výborné občerstvení  
v bufetu, kolo štěstí a nechyběl ani prodej 
losů, v tombole byly opravdu překrásné ceny. 
Velké poděkování patří sponzorům, kteří při-
spěli finančními či věcnými dary, a rodičům  

z MŠ, kteří zakoupili hračky do tomboly i kola 
štěstí.  Také paní učitelky se zapojily a s dětmi 
vyráběly šmoulí výzdobu do sálu.  Dovolíme 
si tvrdit, že akce byla velice vydařená a děti  
i dospělí si ji velice užili. Děkujeme přede-

vším všem rodičům, kteří se aktivně zapo-
jovali po celou dobu přípravy a organizace 
Reje masek. 

Kateřina Romžová a Nela Schenková

Děti z jerlochovické školky vyrazily v masopustním průvodu

Šmoulí party v MKCF
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Kostel Nanebevzetí Panny Marie je význam-
ný památkový objekt a díky své poloze na 
úpatí Oderských vrchů tvoří významnou kra-
jinnou a architektonickou dominantu  Fulne-
ku i celého Moravskoslezského kraje. Stojí na 
vyvýšeném místě nad vsí, obklopen odedáv-
na malým hřbitovem obehnaným středově-
kou ohradní zdí. Současný zděný kostel byl 
vybudován v 1. polovině 14. století, pravdě-
podobně na místě původní dřevěné stavby. 
Je na něm vidět spolupůsobení několika slo-
hů, od gotiky přes renesanci a baroko až po 
historismus. Novodobé zásahy narušily jeho 
podobu jen málo, jedná se tedy o objekt  
s vysokou uměleckou i historickou hodno-
tou. Současný stav kostela je nevyhovující po 
stránce technické i estetické, proto je nutná 
postupná památková obnova celého are-
álu. Projektová dokumentace byla zpraco-
vána v roce 2017 za finančního přispění MS 
kraje. Cílem projektu je renovace exteriéru 
a interiéru kostela, včetně jeho odvodnění, 
statického zajištění trhlin ve zdivu, lokálních 
vysprávek vnitřních omítek a poškozených 
ploch dlažby. Součástí je také obnova a opra-
va střechy a poškozených tesařských prvků 
ve věži. Obnova se týká i dešťové kanalizace 
k odvodnění okolí kostela, obnovy márnice, 
vstupní brány a hřbitovní ohradní zdi.
V roce 2019 byly zajištěny finanční prostřed-
ky na část plánované obnovy z rozpočtu 
Moravskoslezského kraje. Byla vysoutěžena 
realizační stavební firma a v roce 2020 byla 
zahájena I. etapa prací. V ní bude provedena 
nová střecha věže (krov i krytina) a vyspráv-
ky dřevěných konstrukcí ve věži. Na celém 
objektu kostela bude obnovena fasáda.  
V místech zvýšeného vlhnutí zdiva budou 
použity speciální maltové směsi. V místech 
trhlin ve zdivu bude provedeno statické zajiš-
tění – „sešití“. Bude provedeno nové oplecho-

vání říms a parapetů a další klempířské prvky. 
Odborně budou repasovány výplně otvorů 
(okna, okenice, dveře) a kamenickou firmou 
budou obnoveny kamenné prvky ve fasádě 
včetně vstupních schodů.
Náklady a financování stavby
1.	 Projektovou dokumentaci vypracovala 

firma JANKO Projekt, s.r.o., v ceně nece-
lých 200 tisíc korun.

2.	 Celkové náklady podle propočtu pro-
jektové dokumentace pro stavební 
povolení představují 5,6 milionu korun 
včetně DPH.

3.	 Náklady I. etapy podle smlouvy s vítě-
zem výběrového řízení, firmou DRŽIK, 
s.r.o., jsou necelých 3,2 milionu korun 
včetně DPH. 

Stavba je z velké části financována z poskyt-
nutých prostředků Moravskoslezského kraje 
formou dotace, spolupodíl je zajištěn z vlast-
ních zdrojů Římskokatolické farnosti Fulnek 
a ze stavebního fondu Biskupství ostravsko- 
-opavského. Město Fulnek darovalo na obno-
vu kostela částku 150 tisíc korun.
Zvláštní poděkování patří místnímu farníko-
vi panu Jiřímu Bártkovi za úspěšné úsilí při 
zajištění financí a přípravě stavby, jakož i za 
další přínosnou spolupráci v průběhu její 
realizace.

Fotografie z průběhu obnovy kostela jsou na 
www.farnostfulnek.cz/fotogalerie.
 

Text a foto: Římskokatolická farnost Fulnek

Letošní Velikonoce byly určitě jiné. Kvůli 
opravám jsme bez farního kostela už skoro 
rok, ale teď jsme zůstali ještě bez lidí. Nicmé-
ně jsme se na prožití svatého týdne připra-
vovali. Sepsali jsme pár praktických podnětů, 
které mohly lidem pomoci k prožití těchto 
dnů v rodinách, a také k tomu natočili krát-
ké „zvací video“. Od Květné neděle jsme také 
v 9 hodin spustili živé vysílání bohoslužeb 
(na YouTube kanál Farnost Fulnek), které 
jsou přenášeny každou neděli. Co se velmi 

osvědčilo a máme z toho radost, byla inicia-
tiva „24/7“, tedy Google tabulka k zapsání se 
na hodinu modlitby za sebe navzájem, když 
nemůžeme být v kostele, nebo navštívit Boží 
hrob. Tato tabulka byla zveřejněna na farních 
internetových stránkách a bylo možné se na 
konkrétní hodinu zapsat od Květné neděle 
18 hodin do Bílé soboty 24 hodin. Nezůstala 
ani jedna hodina neobsazena! Modlitba far-
níků probíhala téměř 7 dnů, a to 24 hodin. 
Bohoslužby a obřady nejdůležitějších dnů, 

tedy Zeleného čtvrtka, Velkého pátku, Bílé 
soboty a slavnosti Zmrtvýchvstání Páně, jsme 
prožívali bez účasti lidu ve farní kapli. Bylo 
to zvláštní, jiné a lidé nám moc chyběli, ale 
věříme, že jsme byli a jsme spojeni duchovně  
a chceme jít do dalších dnů s nadějí, protože 
Boží láska je větší než hřích, zlo a smrt. 
Požehnané a krásné jarní dny všem přejí otec 
Jozef a otec Jan. 

Pozn. red.: K tématu Velikonoc se 
vrátíme i v červnovém vydání zpravodaje.

Vládní vyhlášení nouzového stavu omezilo 
provozy mnoha firem, pravidelný svoz odpa-
du, který Fulneku poskytuje OZO Ostrava, 
však od počátku probíhal a stále probíhá 
podle běžného harmonogramu. Jinak to ani 
nejde, zvláště když je více občanů nuceno 
zdržovat se doma, a tím pádem produku-
jí více odpadů. OZO Ostrava však důrazně 
vyzývá občany, aby v případě přeplněných 
nádob vyčkali na jejich vyvezení a v žádném 
případě neodkládali odpad na zem mimo 

ně. Zvláště v této době, kdy platí zpřísněná 
hygienická opatření, to představuje ještě vět-
ší problém než obvykle a ohrožuje to zdraví 
popelářů i občanů samotných.                                                                                   

- red-

Po dohodě s vedením města zaměstnan-
ci Technických služeb Fulnek v tříčlenných 
týmech 3x týdně dezinfikují autobusové 
zastávky, kterých je ve Fulneku a místních 
částech 15, jednou týdně také dezinfikují 
podchody v Masarykově ulici a také hrací 
prvky na dětských hřištích. Roušky si Tech-
nické služby Fulnek v první fázi zajistily své-
pomocí, později další dostaly od města.                                                                             

Jan Jakeš, vedoucí Technických služeb Fulnek

Obnova kostela Nanebevzetí Panny Marie v Jerlochovicích 

Velikonoce na faře

Nouzový stav svoz odpadu neomezil Technické služby 
pomáhají
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V březnu jsme po dlouhé době navštívili 
Slezské divadlo v Opavě a zhlédli předsta-
vení Pták Ohnivák a liška Ryška. Velmi nás 
zaujal tanec „temných sil“ se světýlky, krásný 
pták Ohnivák, samozřejmě liška Ryška a také 
celkové pojetí a moderní scéna.
V rámci nácvikových činností jsme si pro-
cvičili úkony spojené s úklidem a přípravou 
teplého jídla. S předstihem jsme mysleli na 
Velikonoce a tradiční pečení. Jeden den jsme 
mísili těsto na perníčky a další den zdobili. 
Na zdobení perníčků se všichni podíleli pod-
le svých možností. Výsledek je veselý a určitě 
bude i dobrý!
Také jsme sázeli jarní kytky do mísy, kterou 
jsme umístili ke vchodu do Zvonečku. Petrklí-
če rozličných barev se usmívají na každého, 
kdo přichází…
Navštívili jsme výstavu patchworku v Měst-
ské galerii v Odrách. 
V centru denních služeb se uskutečnily dvě 
návštěvy místostarostek, Libuše Králové  
z Oder a Lucie Činčalové z Fulneku, společ-
ně s pracovnicí odboru vnitřních věcí. Dis-
kutovali jsme o sociálních službách, které 
poskytujeme, a dále o financování služeb  
i potřebách občanů Fulneku a okolních obcí. 
Místostarostky se zajímaly také o vybavení  
a uspořádání prostor, které slouží k poskyto-
vání sociálních služeb občanům se zdravot-
ním postižením z celého regionu.
V oblasti aktivizačních činností naši klienti  
s velkým zájmem přijali novou techniku – 

malbu na porcelán. Každý si dekoroval s vel-
kým úsilím hrnek pro denní použití. Výsledek 
byl překvapující a velmi krásný.
Nikdo nečekal, že koronavirus ovlivní  
i náš život. Z rozhodnutí Vlády ČR č. 239 ze  
16. března 2020 byla pozastavena činnost slu-
žeb  s ohledem na epidemiologickou situaci. 
Se všemi klienty jsme zůstali ve styku formou 
SMS, e-mailů, případně telefonů nebo Sky-
pu. Pracovníci odpovídají na dotazy klientů  
i opatrovníků, poskytují potřebnou podporu. 
Už se všichni těšíme, až se epidemiologická 
situace uklidní a virus odezní.

Zvoneček Odry

Zvoneček informuje nejen o přípravách na Velikonoce
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Kvalitní éterické oleje užívané v aromatera-
pii účinně likvidují choroboplodné zárodky, 
zároveň působí preventivně proti vzniku 
komplikací u různých onemocnění a v nepo-
slední řadě posilují dlouhodobou obrany-
schopnost organismu. Pokud s aromaterapií 
začínáte, vytvořte si základní sadu éterických 
olejů (dále jen „eo“). Pomohou vám s péčí  
o zdraví celé rodiny. Nejvýznamnější protivi-
rové a antibakteriální eo jsou ravintsara nebo 
teatree, v každé domácí lékárničce by měla 
být levandule, která má všestranné využití  

a zasloužila by vlastní článek. Doplňte  
o eukalyptus (globulus pro dospělé, radiata 
dětem) a neměl by chybět nějaký citrus – 
pomeranč, bergamot, grep, výrazně čisticí je 
citron. Ten je – stejně jako eukalyptus – cit-
ronovonný, zchlazující a pomáhá třeba při 
horečce. Začněte s menším množstvím ole-
jů, naučte se s nimi zacházet, poznejte jejich 
sílu, účinky a teprve potom rozšiřujte svou 
sbírku o další voňavé pomocníky. Vybrané eo 
nebo jejich směsi používejte naředěné v rost-
linném oleji k masáži chodidel (zde eo rychle 
vstupují do těla), kapejte do aromalampy či 
difuzéru k inhalaci anebo si vyrobte „lahvičku 
první pomoci“, a to tak, že vložíte kousek vaty 
či kapesníčku a přidáte pár kapek eo, dobře 
uzavřete. Noste ji stále po ruce a inhalujte 
kdykoliv je potřeba. Považuji éterické oleje 
za nejvšestranněji použitelné přírodní látky 
nejen pro jejich vlastnosti, ale hlavně pro 
široké spektrum působení. Jestliže dodržíte 
pár základních pravidel použití, můžete eo 
bezpečně používat i vy. Na závěr připoju-
ji tip na extrakt z grepových jader, což sice 
není éterický olej, ale přírodní extrakt, který 
se používá jako antiseptikum a antibiotikum 
zevně i vnitřně, ředěný i neředěný. Při oslabe-
né imunitě smíchejte 2 dcl vody s 5 kapkami 
extraktu a pijte 3x denně. Pokud se dostaví 
první příznaky onemocnění, dávku zvyšte 
podle návodu. Nezapomínejte na bylinky, už 
rostou a pomohou vám podpořit samočisticí 
schopnost organismu.  

Text a foto: Renáta Šulcová, odborná aromaterapeutka

Aromaterapie a imunita
inzerce 1 sloupec

Květen v REKAJI 
Centrum holistické péče  
Sborová 81, Fulnek  
Knurrův dům » www.rekaji.cz 
tel.: +420 721 672 036 
info@rekaji.cz 
 
Vytvořili jsme místo, kde  
pečujeme o Vaše tělo i duši. 
 
UZAVŘENÍ PROVOZOVNY 
Dne 14. 3. 2020 jsme uzavřeli 
naše Centrum s ohledem na naří-
zení vlády ČR. Zavřeno budeme 
mít do odvolání. 
 
SLEDUJTE NÁS 
· otevření a nabídku služeb ohlá-
síme na našem webu rekaji.cz  
a na Facebooku @CentrumReKaJi 
 
::::::::::::::::::::::::::::::::::::::::::::::::::::::: 
Jako odborná aromaterapeutka 
jsem přinesla do Fulneku služby  
a poradenství z oblasti aromatera-
pie. Vytvořila jsem místo, kde se 
mohou lidé setkávat a sdílet.  
To vše je na nějakou dobu pryč. 
Avšak moderní technologie nám 
umožňují být ve spojení, a proto 
zůstává v nabídce:  
Online podpora  
Aromaterapie ReKaJi 
- poradenství 
- telefonické konzultace 
- sestavení směsí éterických        
  olejů na míru  
 
Kontakt: Renáta Šulcová 
aromaterapie@rekaji.cz 
www.rekaji.cz 
tel.: +420 721 672 036 
::::::::::::::::::::::::::::::::::::::::::::::::::::::: 
DÁREK PRO VÁS 
Recept na směs éterických olejů 
na podporu imunity 
* grep 3 kapky 
* citron 2 kapky 
* ravintsara 2 kapky 
* levandule 1 kapka 
Směs je vhodná do aromalampy 
nebo difuzéru; pro dospělé, dětem 
a seniorům snižte dávkování na 
polovinu. Můžete si také vytvořit 
tělový (masážní) olej, když zmí-
něné éterické oleje rozmícháte ve 
lžíci (15 ml) rostlinného oleje liso-
vaného za studena. Směs vtírejte 
alespoň 20 minut do oblasti zad, 
šíje a ramen. V případě použití 
éterických olejů z citrusů se nevy-
stavujte 48 hod. slunci. Pokud po-
třebujete s výběrem olejů poradit, 
využijte služby online.  
Renáta Šulcová, ReKaJi

Závazná objednávka přes SMS           
(Uveďte prosím jméno + adresu)

DOPRAVA ZDARMA 
(FULNEK a okolí)               

10KG 350,-    2KG 98,-

DOVOZ PB LÁHVÍ AŽ DO DOMU

Tel.: 731 613 468,  www.geminipetrol.cz, LPG Fulnek - Opavská 687

 PB láhve plní: 

FLAGA s.r.o. 
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Od chvíle, kdy byl vyhlášen nouzový stav, 
jsme uzavřeli denní stacionář a vzápětí  
i NZDM Manhattan Odry. Toto uzavření trvá 
do odvolání. Pracovnice denního stacionáře 
v této době přešly na šití roušek, které pak 
obdrželi ostatní pracovníci Charity Odry  
a klienti našich služeb. Ale bylo také i dost 
případů, že jsme roušku věnovali tomu, kdo 
žádnou neměl. Pracovníci NZDM se zase 
zapojili do pomoci pečovatelské službě, a to 
s nákupy potravin a léků pro spoluobčany, 
kteří si je sami nemohli zajistit. 
V sociálních a občanských poradnách  
v Odrách, ve Fulneku a ve Vítkově poskytují 
pracovnice poradenství po telefonu a v rám-
ci e-mailové komunikace. Osobní schůzky je 
možné domluvit jednotlivě a individuálně. 

Ostatní služby, jako je pečovatelská služba, 
ošetřovatelská služba, mobilní hospic, půj-
čovna kompenzačních pomůcek, stanice 
pomoci a humanitární sklad, fungují v běž-
ném režimu s tím, že osobní schůzky jsou 
možné jen po předchozí telefonické domlu-
vě. 
Ve spolupráci s městy a obcemi nabízíme 
zajištění nákupů potravin či nezbytných léků 
pro seniory, zdravotně postižené a občany, 
kteří jsou v karanténě a nemohou opustit 
svůj domov. Cena za dovoz nákupu v hodno-
tě do 500 korun je 20 korun, v hodnotě do 
tisíce korun je 40 korun. Tato nabídka platí po 
dobu krizového opatření Vlády České repub-
liky ze dne 15. března 2020 (tzv. nouzového 
stavu). 
Za březen se oproti běžným měsícům výraz-
ně navýšil zájem o tyto nákupy u klientů 
pečovatelské služby co do četnosti i objemu. 
V předchozích měsících například stačilo 
ve Fulneku nakupovat jen v pondělí, středu  
a pátek, momentálně je potřeba nákupy dělat 
i v úterky a ve čtvrtky. Mimo klienty pečova-
telské služby využilo tuto pomoc také 6 dal-
ších spoluobčanů Fulneku. Zároveň se také 
velmi zvýšil zájem o vyzvedávání léků v lékár-
nách, které zasílají lékaři formou e-receptů. 
Tyto nákupy můžete stále objednávat, a to  
v pondělí až pátek v dopoledních hodinách 
na níže uvedeném kontaktu: Martina Hezino-
vá, tel.: 731 075 802, e-mail: martina.hezino-
va@odry.charita.cz.

Zároveň chceme poděkovat za výbornou 
součinnost s vedením města Fulneku v sou-
časné situaci. Také děkujeme všem dárcům, 
kteří nám věnovali našité roušky, a všem 
spoluobčanům, kteří se nabídli jako dobro-
volníci. Ty bychom kontaktovali v případě, že 
bychom služby nestíhali zabezpečit našimi 
pracovníky. 
Přejeme všem vám i nám, abychom společně 
zvládli tuto nelehkou dobu a vyšli z ní oboha-
ceni o nové zkušenosti a možnosti, jak dělat 
věci nově a třeba i líp.

Text a foto: Charita Odry

Charita Odry je s vámi!
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Osadní výbor obce Jílovec v loňském roce 
započal novou tradici v podobě jíloveckých 
končin. I přes počáteční rozpaky některých 
občanů se akce nakonec velmi vydařila  
a letošní pokračování v této předvelikonoční 
tradici bylo jasnou volbou. Od ranních hodin 
procházela dům od domu masopustní dru-
žina v čele se dvěma zdobenými, veselými, 
všežravými kozami, následoval je medvěd, 
smrťák, velký i malý mysliveček a nechybě-
ly ani masky, jako třeba kominík pro štěstí 
nebo již v loňském ročníku velmi populární 
babka s nůší. Do průvodu se zapojilo celkem 
14 masek. Občané Jílovce byli letos zase 
o chlup připravenější a družinu ve většině 
stavení uvítali s radostí, pohoštěním a pří-
spěvkem na společnou večerní hostinu, ať 
už v podobě vajíček, moučníků, domácích 
pomazánek nebo něčeho ostřejšího k pití. 
Večer kromě tradičního pochování basy, ten-

tokrát i s hudebním úvodem se zapojením 
všech zúčastněných do zpěvu známé morav-
ské písně, přinesl také rozsáhlé shrnutí drbů 
za uplynulý rok. Posezení u mnoha dobrot 
z výslužek završilo podávání výborné jílo-
vecké vaječiny. Věřím, že tato veselá tradice 

bude mít úspěch i v dalších letech. Děkujeme 
všem, kdo akci podpořili a zapojili se do prů-
vodu, připravili družině něco na zub, či nás 
potěšili svou účastí na večerním pochování 
basy.

Adéla Brožová, obecní kronikářka Jílovce

V areálu Nemocnice Nový Jičín bylo aktivová-
no odběrové místo, na něž se mohou obracet 
lidé, které k odběru indikoval epidemiolog 
Krajské hygienické stanice a praktický lékař. 
Odběrové místo je přístupné z ulice Slovan-
ské a funguje od pondělí do neděle, přes pra-
covní týden od 8 do 16 hodin, o víkendu od 
8 do 12 hodin. Zájem o testování je enormní, 
hladký průběh odběrů a dostatečný rozestup 
čekajících usměrňovala především v prvních 
dnech testování městská policie, jež průběž-

ně koordinovala dopravní situaci. Odebrané 
vzorky putují víckrát denně do laboratoře  
s volnou vyšetřovací kapacitou k vlastní 
analýze. Výsledek se pacient dozví od svého 
lékaře či hygienika. Urychlení vyhodnocová-
ní vzorků přineslo i pořízení nového vysoko-
kapacitního přístroje do ostravské laboratoře 
AGELLAB. Vybavení vyhodnotí 900 vzorků 
denně a je nejvýkonnější v Moravskoslez-
ském kraji.

Radka Miloševská, foto: archiv nemocnice

Na aktuální epidemiologickou situaci spoje-
nou s COVID-19 musely v Nemocnici Nový 
Jičín aktivně zareagovat také profese, které 
nejsou primárně spojené se zdravotnic-
tvím. Změnit systém práce bylo zapotřebí 
v nemocniční kuchyni. Nově kuchaři vaří 
dětem zaměstnanců, v jídelně panuje ome-
zený provoz, změnila se proto distribuce 
obědů. Osvědčily se také nově pořízené jídel-
ní automaty a modernizované spotřebiče. 
„Aby se v jídelně nekumulovali zaměstnan-
ci, na obědy chodí jen provozně-techničtí 
zaměstnanci nemocnice. Zaměstnancům 

pracujícím na odděleních a ambulancích dis-
tribuujeme jídla přímo na pracoviště,“ upřes-
nil Tomáš Staněk, vedoucí oddělené léčebné 
výživy Nemocnice Nový Jičín. 
Denně v moderní kuchyni uvaří přibližně 850 
obědů. „Je to samozřejmě na výdej náročněj-
ší. Museli jsme změnit logistiku roznosu jídel, 
ale zvládáme to. Normálně vaříme pět dru-
hů obědů, teď čtyři. Kromě výběrového jídla 
jsme nic neomezili, takže zásahy jsou zatím 
minimální. Maminky na porodním oddělení 
si třeba i nadále mohou oběd vybírat,“ ubez-
pečuje vedoucí kuchyně. 

Vítanou novinkou v Nemocnici Nový Jičín je 
s nástupem koronavirové epidemie vaření 
obědů pro děti zaměstnanců, které se nemo-
hou stravovat ve školních zařízeních. Cena 
kompletního poledního jídla, které si musí 
strávník vyzvednout v jídelně a poté odnést, 
je pouhých 30 korun. „Zájem je velký. Vaříme 
denně i sto obědů pro děti, takže se v kuchy-
ni nijak zvlášť nepromítnul pokles strávníků. 
Rodiče mohou jídlo objednat týden předem, 
ale i pouhý jeden den před výdejem,“ uvedl 
dále Tomáš Staněk. 

-mil-

Bílovecká nemocnice, a. s., děkuje všem, kte-
ří se podíleli a podílejí na výrobě a dodávání 
roušek, dalších zdravotních pomůcek i jiných 
darů. „Velice si vážíme velkorysosti, se kte-
rou i v těchto náročných dnech přinášíte do 
naší nemocnice potřebné pomůcky a pone-
cháváte je na vrátnici u vjezdu do Bílovecké 
nemocnice. Pomůcky jsou k dispozici nejen 
našim zaměstnancům, ale také pacientům, 
pomocnému zdravotnickému personálu, 
prostě všem, kteří je nezbytně potřebu-
jí,“ vzkazuje ředitel nemocnice Josef Zajíc. 
„Moc si vaší pomoci vážíme a budeme za ni 
vděčni i během následujících dnů a týdnů. 

Poděkovat se patří také společnosti ZVO-
SKA za dovoz skvělých koblih, FUNGHI CZ za 
báječné žampiony, Kofole ČeskoSlovensko 
za úžasné nealkoholické nápoje „z lásky“.  
A děkujeme také společnosti DMHERMES 
Trade za nápad přivézt nám zdravé a energic-
ké svačinky, které přišly velmi vhod. Poděko-
vání patří také Janu Střilkovi, který nám dodal 
devět jednorázových ochranných obleků  
s kapucí, a panu Břetislavu Zbrankovi, který 
jich za hasiče z Těškovic dodal 25! Za roušky 
patří dík studentkám 2. ročníku Vyšší odbor-
né školy PRIGO, jmenovitě Ivě Gebauerové  
a Anetě Halamíčkové, stejně tak i paní Aleně 

Volné a Marii Žmijové, dvěma sestřičkám, 
které už v naší nemocnici nepracují, ale pro 
něž je tahle nemocnice srdeční záležitostí,  
a mnoha dalším,“ dodává náměstek pro 
léčebnou péči Tomáš Nykel.
„Závěrem bych moc rád poděkoval těm, kte-
ří mají na bezchybném chodu naší nemoc-
nice největší zásluhy. Jsou to lékaři, sestry  
a ostatní zdravotnický personál včetně dob-
rovolníků. Ti všichni pracují s maximálním 
nasazením, často s únavou a vypětím, aby se 
současnou situaci podařilo zvládnout co nej-
lépe,“ doplňuje ředitel nemocnice Josef Zajíc.

Magda Otáhalová

Končiny v Jílovci

Enormní zájem o testování v odběrovém 
místě Nemocnice Nový Jičín

V čase koronaviru se vaří i pro děti zaměstnanců nemocnice

Poděkování všem dobrým lidem
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Mobilní hospic Strom života se – stejně jako 
ostatní – ocitl v situaci, která je pro nás všech-
ny velmi složitá. Ještě před časem jsme si 
nedokázali něco takového ani představit.
Přesto však musíme jet dál, starat se o paci-
enty i jejich blízké. S plným nasazením jezdí-
me do domácností a snažíme se co nejvíce 
odlehčit našim klientům, kteří to mají již tak 
velmi těžké. Vždyť odchod každého člověka 
z našeho středu je jedinečný a je naší povin-
nosti udělat vše, aby byl důstojný.
Jsme stále v terénu. Pacientů přibývá. 
Nemocnice propouštějí, rezervují potřebná 
lůžka pro pacienty s nemocí COVID-19. Naši 
pracovníci jsou v první linii jako ostatní, ale 
nemluví se o nich. 
Musí ochránit sebe, pacienty a především už 
tak dost zkoušenou rodinu. Snažíme se mini-
malizovat možnost přenosu nákazy, která by 
mohla být pro mnohé fatální. Museli jsme se 
předzásobit léky, infuzemi, zdravotnickým 
materiálem, ochrannými pomůckami, aby-
chom je měli i v případě výpadku dodávek. 
Zdravotnický materiál a léky stály ohromné 
množství peněz – vybavili jsme se na něko-
lik měsíců dopředu. V letošním a zřejmě  
i příštím roce budeme čelit citelnému výpad-
ku finančních prostředků z různých zdro-
jů, sponzorských darů, beneficí apod. Tyto 
finance jsou pro nás nenahraditelné, protože 
nám pomáhají dofinancovat náročný provoz 
hospice. Budeme rádi za jakoukoliv finanční 
podporu.
Kdo chce pomáhat společně s Mobilním 
hospicem Strom života, má možnost stát se 
členem Klubu přátel hospice, nebo přispět 
finančním darem na č. ú. 3925391369/800.
Nacházíme se v mimořádné situaci a rádi 
bychom poděkovali všem, kteří nás podpo-
řili. Velmi si toho vážíme.
Přejme si, abychom tuto situaci překonali  
v solidaritě a vzájemné pomoci. Děkujeme, 
že pomáháte.

  Ladislav Blahuta
Mobilní hospic Strom života 

Vážený pane starosto,

přijměte laskavě naše upřímné poděko-
vání za pomoc a prezentaci Stromu života 
ve zpravodaji města Fulneku. Velmi si toho 
vážíme a děkujeme za vše, co pro nás dělá-
te.
Ze srdce přejeme všechno nejlepší ve 
vaší  náročné práci pro společnost. Přeje-
me lidské štěstí, dobré zázemí, zdraví vám  
i blízkým.
Držíme vám palce v této mimořádné  
a vypjaté  době. Mějte se hezky.

  S úctou a pokorou Ladislav Blahuta, Strom života

Žít dobře znamená pomáhat si navzájem
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Pokračování článku z dubnového vydání 
Fulneckého zpravodaje.

V letošním roce si připomínáme výročí spo-
jená s některými významnými fulneckými 
malíři 17. a 18. století.

250 let od úmrtí Eliáše Františka Ignáce 
Herberta, syna Gottfrieda Herberta

Eliáš František Ignác Herbert, syn Gottf-
rieda Herberta, narozený ve Fulneku 19. čer-
vence 1708, se učil u otce a později v Novém 
Jičíně u malíře Josefa Augustina Heide-
nreicha. Po vandrovních letech se vrátil do 
Fulneku a pomáhal otci, později již pracoval 
samostatně. Po otcově smrti se usadil jako 
libertin (svobodný člověk) a měšťanský malíř  
v Novém Jičíně. Od počátku 60. let 18. století 
měl svou malířskou dílnu v Uherském Hradiš-
ti. Počet zhotovených obrazů je značný. Už za 
pobytu v Novém Jičíně namaloval mnoho 
obrazů pro kostel v Novém Jičíně a sakrální 
stavby v okolí.
Pověst dobrého figurálního malíře a por-
trétisty ho provázela i do nového působiště  
v Uherském Hradišti. Jeho díla značně vyni-
kala nad řemeslně provedenými obrazy 
tehdejších měšťanských malířů moravských 
měst. Jeho obrazy byly pro svou správnou 
kompozici i zdařilou harmonii barev součas-
níky hodnoceny jako umělecké. Jeho obrazy 
najdeme nejen v kostelích olomoucké diecé-
ze, ale i v diecézi vratislavské. Pro olomouc-
kou diecézi namaloval mnoho oltářních 

obrazů. E. F. Herbert zemřel 16. června 1770 
v Uherském Hradišti. Jako dobrodinec farní-
ho chrámu byl pochován v kryptě kostela. 
Ve své poslední vůli odkázal značnou sumu 
peněz na postavení hlavního oltáře velké-
ho poutního místa ve Frýdku. Je i autorem  
obrazů všech bočních oltářů. Přestože žádný 
z  malířů zmíněných v tomto třídílném tex-
tu nepatří v dějinách moravského malířství  
k mistrům nadprůměrných kvalit, vytvořili 

díla, jež představují skutečnou úroveň domá-
cího malířství venkovských měst své doby, 
a která se po celá desetiletí uplatňovala  
v životě jejich obyvatel. Jejich díla přispěla  
k obohacení kulturního života našeho města 
a celé oblasti.

Josef Pavlíček, Comenius Fulnek

Použité materiály: A. Turek – Fulnecko, Kroniky kapucín-
ského kláštera, Vlastivědný sborník okresu Nový Jičín 

Výročí spojená s významnými fulneckými malíři

Původní obyvatelé dvou samostatných obcí, 
Slezských a Moravských Vlkovic, nechali  
v roce 1922 postavit válečný pomník  
20 synům a otcům padlým a nezvěstným  
v první světové válce.

Pomník byl zhotoven firmou Hanel Nový 
Jičín. Proběhly společné stavební úpravy, 
místo se muselo zpevnit a vyztužit, dříve se 
tam nacházela prohlubeň. Slavnostní projev 
při vysvěcení pomníku pronesl Adolf Mal-
cher. Slavnost se konala za velké účasti na 
protější  Klement louce. Při slavnosti převzali 
tuto památku pod svou ochranu starostové 
obou obcí.
Opatrovali ji až do roku 1946, když museli 
opustit své domovy, kde po mnoho staletí 
jejich předkové žili. Pomník byl bohužel silně 
poškozen vandaly.
Velkým přáním původních obyvatel bylo 
pomník opravit a dát do původního sta-
vu. Začalo jednání mezi německou stranou  
a městem Fulnekem. Po volbách nastoupi-
la do funkce starostky Radka Krištofová. Při 
jejím setkání se zástupci německé strany při-

slíbila, že udělá vše pro to, aby se oprava této 
památky uskutečnila a pomník byl uveden 
do původního stavu. Slovo dodržela a svůj 
slib splnila. Koncem roku 2019 byly práce na 
této krásné památce dokončeny.
Chtěla bych jí za zástupce spolku ALTE HEI-
MAT KUHLÄNDCHEN (Stará vlast Kravařsko) 

a za bývalé obyvatele poděkovat a popřát jí 
vše dobré.
I já vám, paní Krištofová, děkuji za vzájemnou 
spolupráci, kdy jsem dělala tlumočníka pro 
obě strany. Poděkování samozřejmě patří  
i těm, kteří se jakýmkoliv způsobem na této 
akci podíleli.	      Hanka Glaserová, foto: archiv

Poděkování a krátká historie pomníku padlých ve Vlkovicích
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V dubnu 2020 byla dokončena investiční 
akce s názvem Úprava autobusových zálivo-
vých zastávek, zřízení přechodů pro chodce  
a chodníků podél silnice II/647 včetně napo-
jení sjezdů, úprava silnice II/647. 
Stavební práce spočívaly ve výstavbě nových 
chodníků podél silnice II/647, v napojení 
sjezdů, úpravě zálivových zastávek a zříze-
ní nového přechodů pro chodce přes silnici 
II/647.  Rovněž bylo obnoveno vodorovné 
a svislé dopravní značení a okolní terén byl 
oset travním semenem. Účelem stavby bylo 
zvýšení bezpečnosti chodců u frekventova-
né komunikace a bezpečné přecházení přes 
ni.
Souběžně s tím byla firmou SmVaK prove-
dena výměna části vodovodního řadu. Tato 
akce nebyla plánovaná, ale po drobných 
problémech se ji podařilo zrealizovat, i když 
znamenala prodloužení termínu dokončení 
na duben 2020. Výměnu vodovodního řadu 
provedla společnost na vlastní náklady.

Stavební práce prováděla firma SWIETELSKY 
stavební, celkové náklady na vybudování 
činily zhruba 9,5 milionu korun včetně DPH  
a město na tuto stavbu získalo dotaci od 
IROP ve výši 7,126 milionu korun.

Doufáme, že nové chodníky a přechod 
budou sloužit občanům Pohořílek k jejich 
spokojenosti.

Dušan Hynčica
vedoucí odboru investic a životního prostředí 

Děrenští hasiči se aktivně účastnili zásahu  
v pondělí 16. března v podvečer, kdy byl 
hlášen požár vysokého stohu s lisovanými 
kulatými balíky. Hasilo se 22 hodin. Předběž-
ná škoda byla odhadnuta na 300 tisíc korun, 

příčina vzniku požáru je v šetření. Naštěstí se 
nikdo nezranil. Do Děrného vyjely také dvě 
jednotky HZS Moravskoslezského kraje – ze 
stanic Bílovec a Nový Jičín –, a kromě děren-
ských také další tři jednotky dobrovolných 

hasičů z Fulneku, Studénky a Bílovce. Hasiči 
ochraňovali okolí hořícího stohu před rozší-
řením ohně na porost, stoh částečně rozebra-
li ve spolupráci se zemědělskými nakladači  
a části hořících balíků slámy prolévali vodou.

Text a snímky: archiv Osadního výboru Děrné

Nové chodníky, přechody pro chodce, autobusové 
zálivové zastávky, úprava silnice II/647

Požár stohu v Děrném
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INFORMACE PRO VEŘEJNOST
  KORONAVIRUS

Městský úřad Fulnek
je otevřen v rozsahu standardních úředních hodin. Na podatelně, která je přechod-
ně umístěna ve vestibulu městského úřadu, je možno činit podání, vyzvednout tis-
kopisy, převzít předem oznámené doklady, předat a vyzvednout ochranné roušky.  
Pohyb po budově není návštěvníkům umožněn. V nezbytných případech může pro-
běhnout osobní jednání po předchozí dohodě s příslušným referentem odboru za dodržení 
zvýšených hygienických opatření. 

Nadále je upřednostňován písemný, elektronický či telefonický kontakt před osob-
ním kontaktem ve všech případech, kdy je to možné.

Veřejnost může kontaktovat zaměstnance úřadu přednostně elektronicky nebo telefonicky:

datová schránka: 7fsbqty    e-mail:  podatelna@fulnek.cz      telefon: 556 770 880
nebo telefonicky přímo zaměstnance dle telefonního seznamu zveřejněného na webových stránkách města Fulnek.

Město Fulnek a Charita Odry informují,
že senioři, zdravotně postižení a občané v karanténě, kteří nemo-
hou opouštět své domovy, se mohou obrátit  na Charitu Odry  
o pomoc při zajištění nákupů potravin či nezbytných léků. 

Volejte prosím vedoucí pečovatelské služby Martinu Hezinovou
•	 na tel. č. 731 075 802
•	 nebo pište na e-mail: martina.hezinova@odry.charita.cz

Cena za dovoz nákupu v hodnotě do 500 Kč je 20 Kč, v hodnotě do 1000 Kč je 
40 Kč. Ostatní náklady spojené s dopravou a nákupy uhradí město Fulnek.

Informujeme o nouzovém provozu ordinací praktických lékařů pro 
dospělé ve Fulneku:
Žádáme občany, aby nepřicházeli do čekáren ani ordinací praktických lékařů bez předchozí 

telefonické domluvy. V akutních případech vás žádáme, abyste kontaktovali lékaře nejprve 

telefonicky, domluvili se na dalším postupu, případně na přesném čase návštěvy:

		  MUDr. Petr Miller			   tel. č.: 556 740 517
		  MUDr. Renáta Vaisová		  tel. č.: 556 740 091
		  MUDr. Lenka Štenclová		  tel. č.: 556 741 720

Recepty na léky lékaři zašlou pomocí e-receptů, započetí či ukončení neschopenky po domluvě také elek-
tronicky. Osoby, na které se vztahuje karanténa a mají zároveň klinické příznaky, nechť z domova kontaktují 
přímo hygienickou stanici, tel. č.: 595 138 118 nebo linku 1212.


